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Krátce z radnice

Nový jízdní řád svozu odpadů uvnitř 
Město Havlíčkův Brod, odbor život-
ního prostředí, každoročně vydává 
jízdní řád svozu odpadů. Je distribu-
ován do každé domovní schránky ve 
městě. Letos jej přinášíme jako pří-
lohu radničních novin a doufáme, že 
se vám bude nejen líbit, ale hlavně, 
že pro vás bude užitečnou pomůc-
kou. Všichni chceme, aby naše měs-
to bylo čisté a ne zavalené odpadky 
a k tomu, abychom toho společně 
dosáhli, máme opět více příležitostí. 
Jaké možnosti to jsou a další infor-
mace se dozvíte v příloze.
� S.�Pátková

O zimních prázdninách v provozu 
MŠ Příčná
V době zimních prázdnin město  
i letos jejich provoz omezí. V době 
od 22. 12. 2008 do 2. 1. 2009 bude 
fungovat pouze odloučené pra-
coviště Mateřská škola Havlíčkův 
Brod, Příčná 189. „Po zkušenostech 
z předchozích let, kdy byl o vánoč-
ních prázdninách zájem o umísťo-
vání dětí do mateřských škol velmi 
malý, považujeme toto opatření za 
rozumné a hospodárné,“ upřesnil 
radní Tomáš Hermann. Všech osm 
havlíčkobrodských mateřských škol 
přivítá děti v novém roce znovu  
v  pondělí  5. 1. 2009.
 A. Doležalová
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POZOR – Uzávěrka příštího čísla je 19. 12. 2008
Své příspěvky nebo dotazy můžete posílat na adresu hblisty@muhb.cz, nebo dodat do boxu Havlíčkobrodských listů na podatelně Městského úřadu, 
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Historik svého města
A do Brod kdo zavítal/ -  znám býval jsi kde-
komu - / všechny jsi vodíval/ do Havlíčkova 
domu/ Často jsem k němu vídával/ Tvé vážné 
kroky spěti/ o Havlíčkovi neuměl/ tak leckdo 
vyprávěti/ 
 
Verši, které šly skutečně od srdce, loučil se 
známý regionální básník Jindřich Hošek Při-
byslavský s význačnou brodskou osobností. 
S „apoštolem Karla Havlíčka Borovského“, jak 
býval profesor František Petr nazýván, loučil 
se nejenom on a kruh jeho blízkých přátel, ale 
v těch nevlídných studených dnech počátku 
února r. 1938 doslova celé město, jež mu také 
mělo být za co vděčno.
Od narození pozdějšího pedagoga a vědce 
Františka Petra uplynulo 3. prosince rovných 
145 let.Otec působil na brodské hlavní ško-
le nepřetržitě neuvěřitelných 54 let a jeho 
syn, nasávaje atmosféru školy od raných let, 
náklonnost k učitelství zřejmě podědil. Lásku 
k přírodě získal za studií na brodském gymná-
ziu a stejně tak opravdové národní uvědomě-
ní, jímž byl ostatně zdejší ústav proslulý. O své 
budoucí profesi měl tedy jasno dávno před 
maturitou v r. 1882. 
Po studiích přírodních věd v Praze začal kari-
éru středoškolského pedagoga v Brodě  tzv. 
zkušebním rokem 1889/90. Po 4 letech půso-
bení v Příbrami, Jičíně a Chrudimi vrátil se r. 
1894 do rodného města - jak se později ukáza-
lo - natrvalo. Za 34 let vychoval generace stu-
dentů, které na něho s úctou vzpomínaly. Ve 
vyšších třídách vyučoval přírodopis, v nižších 
matematiku a fyziku.  Podle pamětníků „... 
vždy s ušlechtilým úsměvem  a jemnou přís-
ností vedl studenty k svědomité práci, lásce  
k přírodě a hlubokému národnímu uvědo-
mění“.
Nespokojil se však jenom s činností pedago-

gickou, již od vysokoškolských studií inklinoval 
k badatelské a vědecké práci v oboru přírod-
ních věd. Svůj zájem soustředil na výzkum 
sladkovodních hub a červů vířníků. Výsledky 
publikované také v uznávaných přírodověd-
ných časopisech zajistily mu zasloužený ohlas 
v odborných kruzích. Zjev to byl v oné době 
dosti častý, že nejtalentovanější a nejpilnější 
učitelé, kteří měli pro to dostatek nadšení, 
vytrvalosti i jiných vloh, věnovali se jaksi nad 
svůj úvazek vědecké práci, a to i v podmínkách 
venkovských ústavů. Těšili se většinou podpo-
ře i vážnosti. Hle, opět jeden z příkladů výteč-
né úrovně českého středního školství na konci 
monarchie a v době I. čsl. republiky!  
Od návratu do rodného města Petra pozne-
náhlu stále více a více přitahovala starobylá a 
slavná historie jeho rodiště, až nakonec pře-
vážila nad jeho zájmy zoologickými. Zdá se, 
že k přerodu přírodovědce v historika nemálo 
přispěla práce vydaná v r. 1897 Stříbrné doly 
v okolí Německého Brodu,  v níž ještě spojil 
bohaté zkušenosti praktického přírodovědce 
a nadšení z nových poznatků z dosud příliš 
nevyužitých historických pramenů. 
Od této studie vedla již cesta přímo, jak to ani 
jinak Petr nedovedl, k intenzivnímu studiu 
dějin města. Zralý profesor postupně, snad 
aniž by si to pro své zaujetí uvědomoval, stal 
se skutečným moderním historiografem své-
ho města. Výborná jazyková výbava, kritická 
metoda a hlavně poctivá práce s prameny 
brzy vydaly plody. Celkovou bohatou úrodu 
studií po úvodní práci o dolování lze rozdělit v 
podstatě do dvou okruhů. V  prvním pojedná-
vá o jednotlivých objektech, domech i dějích, 
přechází k šíře pojatým článkům např. zásad-
ní studie o augustiniánském klášteru a končí 
mistrně koncipovanými historickými popisy 
městských čtvrtí srozumitelných laikovi i oce-
ňovaných historiky, když se mu podařilo spo-
jit svědectví pramenů s bystrými postřehy o 
jejich tehdejším či nedávném stavu. Roztrou-
šeny jsou porůznu ve Zprávách Městského 
musea v Německém Brodě, Hlasech z Posáza-
ví i Našich hlasech. Do druhého okruhu spadá 
vše, co se týká Karla Havlíčka a jeho rodiny a 
z těchto prací připomeňme alespoň publikaci 
Po stopách Havlíčkových v Německém Brodě 
vydanou v r. 1935. Sloh všech autorových pra-
cí vyznačuje se přesností popisovaného, avšak 
často trefností pojmenování, jednoduchostí a 
přehledností, jak se na původně školeného 
exaktního vědce sluší, nepostrádá však děje v 
rámci výkladu pramenů a čtivosti zejména pro 
domorodce. 
Vzhledem ke skromnosti Františka Petra stojí v 
pozadí jeho organizátorská činnost, jež je při-
nejmenším stejně důležitá jako publikované 
výsledky jeho bádání. Navazoval na průkop-

nickou činnost Josefa Němce, Jaroslava Růžič-
ky a Stanislava Stuny. Jako dlouholetý člen 
kuratoria městského muzea se stal konečně 
r. 1918 jeho správcem. Nejenom však jím, ale 
později také obecním kronikářem, konzer-
vátorem, muzejním archivářem, oficiálním i 
neoficiálním obhájcem starého Brodu, veřej-
ně uznávanou autoritou, pokud šlo o ději-
ny regionu. Až do své smrti byl také spiritus 
agens většiny veřejných akcí a počinů, z nichž 
jmenujme alespoň Havlíčkův památník vyda-
ný v r. 1924, oslavy 200. let gymnázia v r. 1935 
či již vzpomínané zprávy městského musea, 
které si udržely vysokou odbornou úroveň a 
do nichž také přispívaly přední osobnosti teh-
dejší české historické vědy a archivnictví. Vše 
zvládal s nevtíravým taktem. Přesto bylo si 
město dobře vědomo toho, co pro ně vyko-
nal, a tak mu alespoň obecní zastupitelstvo k 
nadcházejícím sedmdesátinám udělilo v říjnu 
1933 čestné občanství.
Odpočinku příliš neznal i v pokročilém věku 
vášeň vědce hnala ho za novými poznatky 
a úsilí kustoda muzea bažilo po vybudování 
důstojného Havlíčkova památníku. Obojí se 
mu bohužel podle vzpomínek pamětníků sta-
lo nakonec osudným. Při práci v nedostatečně 
vytopeném Havlíčkově domě se nachladil tak, 
že u něho propukl silný zápal plic, kterému 
po několika dnech 6.2.1938 podlehl. Pohřeb 
9.2. stal se nelíčeným projevem díků brod-
ských občanů svému rodákovi. Stovky Broďá-
ku doprovázely smuteční průvod od nové 
radnice, v níž bylo tělo zesnulého vystaveno, 
Žižkovou ulicí až na hranice města. Naposledy 
se rozloučilo město se „svým panem profeso-
rem“, než byly jeho ostatky odvezeny do par-
dubického krematoria.

 Miloš Tajovský
 Foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod, 
 reprofoto Ing. J. Šťastník

V roce 1901 si prof. Petr nechal postavit rodinný 
dům v dnešní Štáflově ulici. V r. 1979 byl z nařízení 
úřadů zbourán, aby uvolnil místo pro novou pří-
stavbu gymnázia. 

Profesor František Petr v 30. letech 20. století
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Aktuality

Navrhněte osobnosti na držitele cen města
Letos poprvé mohou být nominovány osobnosti města na držitele kultur-
ní a sportovní ceny města Havlíčkova Brodu za tento rok. Proto vyzýváme 
občany, aby se zamysleli, koho nominovat. Návrh na udělení cen totiž může 
podat každý občan Havlíčkova Brodu nebo právnická osoba se sídlem na 
území města. Kulturní cena města Havlíčkova Brodu může být udělena za 
významný přínos kulturnímu životu města v uplynulém kalendářním roce, 
významný dlouhodobý přínos městu v oblasti umění, zájmové umělecké 
činnosti, případně v dalších kulturně společenských aktivitách, a to jak jed-
notlivci, tak kolektivu. Sportovní cena města Havlíčkova Brodu je udělována 
nejlepšímu sportovci města, nejlepšímu mladému sportovci města do 18 
let, nejlepšímu sportovnímu kolektivu města, nejlepšímu dobrovolnému 

Chodník v parku Budoucnost – Žlábek
V rámci stavby dojde k vybudování lávky přes potůček, 
pororoštového schodiště a zpevnění části chodníku zámkovou 
dlažbou a minerálním betonem. Také bude upraveno koryto 
potoka a rozšířeno veřejné osvětlení.  A. Doležalová

Název: chodník v parku Budoucnost – Žlábek
Cena: 1.300 tisíc Kč
Zahájení: 1. 10. 2008
Dokončení: 7. 12. 2008
Zhotovitel: EVOS HYDRO s.r.o., Ledeč nad Sázavou

cvičiteli nebo trenérovi za uplynulý rok. Návrhy je nutné doručit písemně 
do konce ledna 2009 na právní oddělení městského úřadu v Havlíčkově 
Brodě. Nominace musí obsahovat identifikační údaje navrženého a zdů-
vodnění včetně zhodnocení přínosů v oceňovaných oblastech. O udělení 
kulturní a sportovní ceny pro nejvýše dva navržené v jednom roce, rozho-
duje zastupitelstvo města. Laureátům bude předána na slavnostním cere-
moniálu odměna ve výši 10 000 Kč pro jednotlivce nebo 20 000 Kč pro 
kolektiv. Město bude tato ocenění udělovat každoročně.  S.�Pátková

Evropská dotace pomůže rekreační zóně kolem potoka
Začátkem července obdržela havlíčkobrodská radnice rozhodnutí Ope-
račního fondu životního prostředí o přidělení evropské dotace na úpravu 
bezejmenné vodoteče ve městě. „Díky získaným finančním prostředkům 
dojde k úpravě jeho asi 190 m dlouhé části mezi ulicemi Havlíčkova a Roz-
košská. V tomto úseku se totiž potok často rozvodňuje a způsobuje lokál-
ní záplavy,“ vysvětlil místostarosta Libor Honzárek. Podle projektu bude 
koryto rozšířeno tak, aby zachytilo více vody. V okolí potoka pak vznikne 
rekreační zóna se zelení a místy k odpočinku. V souvislosti s tímto projek-
tem bude moci kraj Vysočina realizovat také úpravy parkoviště u brodské 
nemocnice. Celkové náklady na stavbu dosahují výše zhruba 7,2 mil. Kč, z 
toho uznatelné položky pro dotaci činí asi 4,5 mil. Kč. Vzhledem k získané 
90 procentní dotaci z uznatelných nákladů (4 mil. Kč) bude akce stát měs-
to zhruba 2,3 mil. Kč. A. Doležalová

Od nového roku město upraví vyhlášky
Od počátku příštího roku vejdou v platnost úpravy u obecně závazných 
vyhlášek města týkajících se poplatku za komunální odpad a poplatku 
ze psů. Výše poplatku za komunální odpad ani jeho splatnost se měnit 
nebude. K drobné úpravě dojde u poplatku v případě pobytu poplatníka 
v zahraničí. Stávající vyhláška osvobozuje od poplatku občany, kteří se po 
celý kalendářní rok zdržují v cizině. Od nového roku budou osvobozeni 
ti, kteří nepřetržitě pobývají mimo republiku nejméně šest měsíců. Další 
osvobození se bude týkat poplatníků, kteří budou toho času ve výkonu 
trestu či vazby ve věznici. U poplatku ze psů dojde ke zvýšení sazby. Za 
psa v bytovém domě zaplatí jeho majitelé o 200 Kč více než nyní, tedy 
1500 Kč. U rodinných domů dojde k navýšení poplatku ze současných 
650 Kč na 750 Kč za jednoho psa. V okrajových částech obce se v rodin-
ném domě zvýší sazba o 50 Kč, tedy na 250 Kč. V bytovém domě zaplatí 
majitelé za psa místo současných 650 Kč 750 Kč. Úlevy a osvobození se u 
tohoto poplatku pro příští rok měnit nebudou. A. Doležalová

Rekonstrukce komunikací v lokalitě Vagónová
Jde o kompletní rekonstrukci komunikací v délce 420 m  v lokalitě 
Vagónová. V rámci stavby VAK Havlíčkův Brod a.s. provedl rekonstrukci 
kanalizace a vodovodu na své náklady v ceně cca 2,5 mil Kč. 
Město provádí výstavbu dešťových přípojek, veřejného osvětlení a 
komunikace. Dosavadní blátivý povrch bude nahrazen zámkovou 
dlažbou a asfaltobetonem. Současně s rekonstrukcí komunikací firmy 
ČEZ a.s., TELEFONICA O2 a.s. provedly rekonstrukci svých zařízení a 
místo nevzhledného vzdušného vedení je nyní vše uloženo v zemi. 
Dále došlo k položení rozvodů optických kabelů, kabelové televize a 
internetu. Odbor rozvoje města

Název: rekonstrukce komunikací v lokalitě Vagónová
Cena: 12.184 mil Kč
Zahájení: červen 2008
Dokončení: 30. 11. 2008
Zhotovitel: M-Silnice a.s.

Opravy místních komunikací
Název: Oprava místní komunikace - místní část Novotnův Dvůr 
Zahájení: srpen 2008  
Dokončení: srpen 2008  
Zhotovitel: Lubomír Dvořák, Havlíčkův Brod  
Cena: 460 691,- Kč 
Jedná se o opravu místní komunikace u Novotného Dvora v 
blízkosti rybníku Stříbrný v délce cca 470 běžných metrů pene-
tračním makadamem včetně uzavíracích nátěrů.
Název: Oprava místních komunikací - Svatý Kříž  
Zahájení: září 2008  
Dokončení: září 2008  
Zhotovitel: Lubomír Dvořák, Havlíčkův Brod  
Cena: 560 286,- Kč 
Jedná se o opravu komunikací na návsi a jejím okolí ve Svatém 
Kříži penetračním makadamem včetně uzavíracích nátěrů.
Název: Chodník horní Papšíkov, Havlíčkův Brod 
Zahájení: září 2008  
Dokončení: 15. říjen 2008  
Zhotovitel: Chládek a Tintěra Havlíčkův Brod, a.s. 
Cena: dle smlouvy o dílo 1 614 625,- Kč. Jedná se o zatrubnění 
silničního příkopu včetně revizních šachet a následnou výstavbu 
chodníku s povrchem ze zámkové dlažby v délce cca 170 m.

Zápis dětí do 1. tříd ZŠ se uskuteční ve všech havlíčkobrod-
ských školách dne 23. 1. 2009 od 9.00 do 17.00 hodin. 
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Zajímavosti
• Už VI. Ples ve prospěch Nadace pro transplantaci kostní dřeně se usku-
tečnil 15. listopadu v sále Kulturního domu Ostrov v Havlíčkově Brodě. 
• Holandské město Brielle dostane od brodské radnice dar. „Našemu part-
nerskému městu jsme věnovali vánoční strom. Tamní radní totiž velmi 
zajímalo, jak probíhají vánoční svátky u nás,“ vysvětlil místostarosta Libor 
Honzárek. Hosté z Holandska i proto začátkem prosince zavítají do Havlíč-
kova Brodu.
• Pomoci žákům devátých tříd vybrat budoucí školu a povolání – to byl 
úkol Burzy škol, která se uskutečnila 4. listopadu v Kulturním domě Ost-
rov. Podle zástupců škol je největší zájem o maturitní obory zaměřené 
na informatiku či pohostinství a tradičně žádaná jsou gymnázia. Zájemci  
o studium na středních školách mohou podat libovolný počet přihlášek, 
které však musí odeslat nejpozději do 15. března 2009.
• Česká vlajka stavařů Stavounie zavlála nad polskou Poznaní. V soutěži 
polských a  německých  firem  obstála brodská Stavounie s.r.o. a získala  
zakázku na  rekonstrukci velké výrobní haly firmy  Bauchemie ve Šrodě  
u Poznaně. Práce v hodnotě 25 milionů Kč se musela provádět za provozu 
v prodloužených směnách a po 4 měsících byla předána investoru.  -red-

Kazašská rodina žije v Havlíčkově Brodě již rok
Je tomu právě rok, co v Havlíčkově Brodě žije rodina Sizova z Kazachstá-
nu. Mariya, Valja, Vera a Artem pocházejí z Akťubinska (severozápadní 
část Kazachstánu) a do České republiky se přestěhovali jako i dalších 33 
kazašských rodin z krajanské komunity na pozvání vlády. Svou rodnou 
zemi opustili s několika zavazadly, aby v České republice začali nový 
život. Po příjezdu do Havlíčkova Brodu se Sizových ujali pracovníci  odbo-
ru sociálních věcí Městského úřadu a snažili se jim příjezd do cizí země co 
nejvíce usnadnit. Za rok pobytu se podařilo odstranit i jazykovou bariéru, 

která zpočátku byla největším problém Sizových. Maryia a Vera pracují 
ve Futabě, Valja se stará o malou Arianku, která se jí narodila čtyři dny 
po příjezdu do Havlíčkova Brodu. Artem chodí do 8. třídy základní školy. 
„Špatné životní podmínky v Kazachstánu nás donutili tuto zemi opustit,“ 
říká Maryia Sizová a dodává: „Smutno nám není a našeho rozhodnutí 
odjet do České republiky nelitujeme.“ K ročnímu výročí pobytu v Havlíč-
kově Brodě poblahopřáli celé rodině zástupci města. A. Doležalová

Zástupci města položili 17. listopadu květiny k Památníku obě-
tem komunismu 1948–1989 z dílny akademické sochařky Martiny 
Hozové.  -red-, foto L. Blažek

Těšíme se na Vánoce
Každý je prožíváme trochu jinak, ale bez vánoční-
ho cukroví se asi obejde málokterá domácnost. 
Všude jsou spousty receptů, některé nákladněj-
ší, jiné dietní, je opravdu z čeho vybírat. Nejty-
pičtějším vánočním cukrovím v Čechách prý 
jsou vanilkové rohlíčky, které patří ke klasice 
vánočního pečení. Existuje nespočet variant. 
Tuto však na internetu rozhodně nenajdete, 
zkoušela jsem to. Poskytla nám ji paní Španko-
vá, a já ji mohu vřele doporučit. Ochutnala jsem  
a skutečně – zatím jsem ještě lepší nejedla.

Vanilkové rohlíčky 
210 g hladké mouky, 
50 g práškového cuk-
ru, 140 g másla (nebo 
rostlinného tuku),  
70 g mletých vlaš-
ských oříšků.
Postup: Ze zpracova-
ného těsta tvoříme 

rohlíčky a pečeme je na plechu s pečícím papí-
rem při 180° C. Ještě teplé je obalujeme v mouč-
kovém cukru smíchaném s vanilkovým. Uvedené 
množství postačí na asi 1 plech rohlíčků.

Chcete Vánoce oživit nějakou novinkou? Pak 
vám mohu doporučit tento recept z Holandska, 
který nám poslala Jiřina Ramaekersová.
Králík v kyselé omáčce
V Nizozemsku nemají jednotné tradiční vánoč-
ní jídlo. Podle tohoto receptu připravují vánoč-
ní večeři hlavně lidé na jihu země (v Limburku  
a Severním Brabantu). Není to vyloženě vánoč-
ní recept, ale v mnoha rodinách vánoční tradici 
představuje. 
Potřebujeme: ocet, vodu, 4 cibule, hřebíček, 
bobkový list, jablečná povidla (stroop), strou-
haný perník (50 g), cukr (čajová lžička), kuličky 
pepře, pepř mletý, sůl, máslo a naporcovaného 
králíka.
Postup: Maso potřeme solí a pepřem. Vložíme 

do většího hrnce a proložíme kroužky cibule. 
Navrch nasypeme hřebíček a kuličky pepře. Smí-
cháme vodu a ocet (2:1) a v roztoku rozpustíme 
cukr. Roztokem zalijeme maso tak, aby bylo celé 
pod hladinou. Přikryjeme a necháme 1–3 dny 
uležet v chladu. Pak vyjmeme maso z marinády  
a dobře usušíme (neoplachovat). Marinádu  
nevylévat! Ve větší pánvi zpěníme máslo  
a osmahneme maso ze všech stran. Vyjme-
me maso z pánve a osmahneme dozla-
tova i cibuli, kterou jsme předtím sce-
dili z marinády. Pak přidáme do pánve  
i zbytek marinády, 2 lžíce jablečných povidel  
a strouhaný perník. Za stálého míchání přivede-
me k varu, přidáme maso a pokud je to nutné  
i vodu tak, aby maso bylo pod hladinou. Na mír-
ném plameni vaříme cca 1,5–2 hodiny. Hotové 
maso musí samo odpadat od kostí. 
Vynikající s růžičkovou kapustou a bramborovou 
kaší. Dobrou chuť!

Je libo něco ze Slovenska?
Naše spřátelená redakce ve Spišské Nové Vsi 
posílá čtenářům Havlíčkobrodských listů dva 
typické slovenské recepty. Dobré chutnání přeje 
Lucia Kormošová.
Slovenská kapustnica
Suroviny: 500 g kyslej kapusty, 200 g údenej klo-
básy, 30 g sušených húb, 100 g sušených sliviek, 
soľ, mleté čierne korenie, 3 strúčiky cesnaku,  
1 vajce, 130 g hrubej múky.

Postup: Kapustu zalejeme vodou, pridáme umy-
té posekané huby, slivky, cesnak, klobásu a varí-
me asi dve hodiny. Nakoniec pridáme strúhanie 
a dovaríme. Klobásu vyberieme, nakrájame na 
kolieska, vložíme späť do polievky, dochutíme  
a podávame. 
Strúhanie: z vajíčka a múky vypracujeme tuhé 
cesto, ktoré strúhame na slzičkovom strúhadle. 

Bobáľky
Neodmysliteľnou súčasťou štedrovečerného 
menu na východe Slovenska sú „bobáľky“. 
Bobáľkam z kysnutého cesta v minulosti pripi-
sovali ľudia silu, zdravie, hojnosť a zveľaďovanie 
majetku. 
Suroviny na 500 g: polohrubá múka, asi 2,5 dcl 
mlieka, 1 dcl oleja, 1 vajce, trošku soli a 20 g kvas-
níc
Kvások: 20 g kvasníc zasypať 2 lyžicami práško-
vého cukru (môže byt aj kryštálový), premiešať, 
pridať 1 dcl teplého mlieka a 2 lyžice múky – pri-
kryť obrúskom a nechať podkysnúť. 

Postup: Kvások 
spracovať s múkou, 
vajíčkom, olejom, 
mliekom a soľou 
na vláčne cesto. 
Posýpať múkou  
a nechať vy-
kysnúť. Potom 

vyklopiť na dosku, urobiť valček, pokrájať ho na 
3-centimetrové bobáľky. Položiť na vymastený 
plech, nechať ešte asi 20 min. vykysnúť  
a v horúcej rúre upiecť. Vychladnuté dobre 
uzavreté sa môžu skladovať na chladnom 
mieste 1 mesiac. Potom sa zalejú vriacou vodou 
a nechajú zmäknúť (dajú sa dobre zmäknúť aj  
v mikrovlnke). Vodu zliať a posýpať bobáľky 150 
g zomletého maku, poliať asi 1 dcl prevareného 
mlieka, v ktorom sa rozpustí lyžica masla a asi tri 
lyžice medu. Podľa chuti sa môžu ešte osladiť 
cukrom. Namiesto maku môžme dať, aj tvaroh, 
alebo kyslú kapustu. S.Pátková
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Trh řemesel jako kolotoč
Podobně jako starobylý kolotoč se roztočil na Havlíčkově náměstí 
17. listopadu ráno Trh řemesel. Tentokrát probíhalo jeho sedma-
třicáté kolo pod mračným nebem, občas se spustil liják a chladno 
lezlo pod kabáty. Přesto se kolem stánků točily doslova proudy 
návštěvníků. Ve vestibulech obou radnic slavily své vítězství ukáz-
ky ruční výroby. Odpoledne se trochu yybralo počasí a trh byl stej-
ně hezký jako jindy. Nebo hezčí? S. Pátková, foto: B. Trávníček

Češi a Mongolci žijí v jednom městě
V polovině listopadu se v brodské knihovně konaly Dny Mongolska aneb 
Žijeme v jednom městě, jež nabídly široké veřejnosti program přibližující 
život jak v Mongolsku, tak v Čechách. Na setkání nazvaném Mongolsko 
– země vzdálená i blízká se mongolská kultura představovala Čechům 
prostřednictvím ochutnávek typických jídel a nápojů, zpěvem, poezií 
a vyprávěním. O den později, ve středu 19. listopadu, se role obrátily  
a učitelka zdravotní školy, Marie Ballišová, přibližovala Mongolům tradič-
ní české zvyklosti a chování ve společnosti: „Snažila jsem se představit 
jim důležité symboly, významná výročí a základy slušného chování, které 
se mohou, díky jejich naprosto odlišné kultuře, lišit,“ popsala svoji před-
nášku Marie Ballišová. Poslední akcí byla cestopisná beseda s podtitulem 
Jak se žije v Mongolsku vedená Jiřím Šímou ze Společnosti přátel Mon-
golska, která tuto akci spolupořádá. Celý projekt se uskutečnil za finanční 
podpory Ministerstva kultury České republiky.  
Akce Dny Mongolska se neodehrála bez komplikací, protože v úterý 18. 
listopadu spálila skupina mladých lidí před Starou radnicí jako protest 
mongolskou vlajku a psala hesla na fasádu domu. Incident zaznamenaly 
městské kamery a v současné době ho šetří Policie ČR. A. Štefánková

Novým hejtmanem Vysočiny je lékař – Jiří Běhounek
Novým hejtmanem kraje Vysočina se v pátek 14. listopadu na ustavujícím 
zasedání Zastupitelstva kraje Vysočina stal lídr vítězné sociální demokracie 
MUDr. Jiří Běhounek (nezávislý za ČSSD). Ve veřejné volbě získal 28 hlasů od 
45 přítomných zastupitelů. „Děkuji všem, kteří mi umožnili stát se hejtma-
nem našeho krásného kraje. Cítím vůči Vám všem vděčnost, nesmírný záva-
zek a odpovědnost,“ uvedl nový hejtman Jiří Běhounek.
Složení nové krajské rady:
• MUDr. Jiří Běhounek, hejtman (nezávislý za ČSSD) – oblast zdravotnictví
• Ing. Vladimír Novotný, statutární náměstek hejtmana (ČSSD) – oblast 

financí a grantů
• Ing. Libor Joukl, náměstek hejtmana (ČSSD) – oblast dopravy a majetku
• Ing. Bc. Martin Hyský, radní (ČSSD) – oblast regionálního rozvoje 
• Bc. Petr Krčál, radní (ČSSD) – oblast sociálních věcí 
• RNDr. Marie Kružíková, radní (ČSSD) – oblast školství
• Ing. Josef Matějek , radní (ČSSD) – oblast zemědělství, lesního a vodního 

hospodářství
• Zdeněk Ryšavý, radní (ČSSD) – oblast informatiky, životního prostředí  

a územního plánování
• Ing. Tomáš Škaryd, radní (ČSSD) – oblast cestovního ruchu a kultury 
Z jednání klubů všech politických stran, které jsou zastoupeny v novém 
krajském zastupitelstvu, vzešel návrh na zřízení šesti výborů a osmi komisí. 
V každém z těchto poradních orgánů krajské samosprávy by mělo zased-
nout 11 členů podle následujícího klíče - 5 zástupců ČSSD, 3 zástupci ODS, 
2 zástupci KSČM a 1 zástupce KDU-ČSL. Zároveň se jednalo o personálním 
obsazení Regionální rady regionu soudržnosti NUTS II (4 členové ČSSD,  
2 členové ODS, 1 člen KSČM a 1 člen KDU-ČSL), Rady hospodářské a sociál-
ní dohody (4 zástupci ČSSD, 1 zástupce ODS, 1 zástupce KSČM a 1 zástupce 
KDU-ČSL) a Stálé konference pro Zakarpatskou oblast Ukrajiny.
Návrh výborů Zastupitelstva kraje Vysočina:
• finanční výbor
• kontrolní výbor
• výbor pro výchovu, vzdělání a zaměstnanost
• výbor regionálního rozvoje
• legislativní výbor
• výbor pro udělování medailí ( za každý politický klub 2 zástupci – politik  
a osobnost vč. hejtmana kraje Vysočina)

Přejeme pěkné svátky všem přispěvatelům Havlíčkobrodských 
listů a našim čtenářům mnoho užitečných článků v roce 2009.

Svatomartinský lampiónový průvod 
Svatého Martina očekávaly děti s rodiči v sobotu 8. listopadu 2008  
v parku Budoucnost. Průvod, který pořádalo Mateřské centrum Zvo-
neček, se letos konal již posedmé. „Výchozí myšlenkou pro uspořádání 
prvního svatomartinského průvodu v roce 2001 bylo přání maminek 
s dětmi vrátit se ke starým tradicím a přivítat Martina na bílém koni. 
Chtěly se také seznámit se životem svatého Martina. K této příležitosti 
napekly martinské plněné rohlíčky. Později vznikla i legenda o životě 
sv. Martina v podání dětského Dadivadla,“ vzpomíná na historii této 
tradice vedoucí Zvonečku, Anna Doleželová. Po představení Dadivadla 
se rybník Hastrman rozzářil stovkami světýlek lampiónů, mezi přítom-
né přijel Martin na bílém koni v doprovodu heroldů s loučemi a dívky  
z jeho družiny rozdávaly voňavé svatomartinské rohlíčky. S.�Pátková

Návrh komisí Rady kraje Vysočina:
• komise dopravní
• komise pro zemědělství a životní prostředí
• komise rozpočtová
• komise sociální a pro oblast protidrogové politiky
• komise bezpečnostní,
• komise kultury, cestovního ruchu a vnějších vztahů
• komise pro sport a volný čas
• komise zdravotní
Předsedové a místopředsedové výborů a komisí budou navrženi a schvalo-
váni po dohodě všech politických stran zastoupených v krajském zastupitel-
stvu.  Z tiskových zpráv KrÚ kraje Vysočina
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Vy se ptáte, my odpovídáme

Co projednaly rada a zastupitelstvo města

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci prosinci 2008

Jednání ZM se bude konat 15. 12. 2008 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti  
MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57.

10.11. výbor pro výchovu a vzdělávání a sport 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
11.11. hospodářský výbor 14.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
12.11. finanční výbor 15.15 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
12.11. výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
12.11. výbor pro životní prostředí 15.30 h. MěÚ V Rámech
13.11. sociální a zdravotní problematika 15.00 h. MěÚ V Rámech
25.11. cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.

Rada města schválila (3. 11. a 10. 11.):
• podání žádosti z operačního programu životního prostředí na projekt 
Hřbitov sv. Vojtěcha - revitalizace zeleně a pověřila Č.Jůzla jako osobu 
jednající jménem města se Státním fondem životního prostředí ČR a 
podáním žádosti o dotaci z operačního programu životní prostředí
• výpověď nájmu bytu č. 20 Na Výšině 3234, bytu č. 2 Na Výšině 3220, 
bytu č. 13 Žižkov II 1200
• snížení finančního příspěvku na zásobování místních částí Havlíčkova 
Brodu provozovateli pojízdné prodejny Zbyňkovi Mrkvičkovi z částky 
Kč 48.000,- na částku Kč 45.000,- pro rok 2008 z důvodu snížení počtu 
zásobovaných místních částí v 2. polovině roku 2008
• schvaluje zveřejnění nabídky pronájmu bytů (předplacený nájem):
– byt č. 1 o velikosti 2+1 Sídliště Pražská 2795, 
– byt č. 17 o velikosti 1+0 U Kasáren 3504, 
– byt č. 19 o velikosti 1+0 U Kasáren 3504, 
– byt č. 33 o velikosti 1+0 U Kasáren 3504, 
– byt č. 2 o velikosti 1+1 Sídliště Pražská 2755, 
– byt č. 9 o velikosti 2+1 Sídliště Pražská 2795, 
Rada města:
• uložila odboru rozvoje města připravovat projektové dokumentace  
a poté podání žádosti do Regionálního operačního programu Jihový-
chod, oblast podpory 1.4 – Rozvoj Infrastruktury pro nemotorovou 
dopravu, a to:
– stezka pro pěší a cyklisty „Sázavská“, úsek Katastr. úřad – Humpolecká
– stezka pro pěší a cyklisty Havlíčkův Brod – Šmolovy
– stezka pro pěší a cyklisty „Sázavská“, úsek Kalinovo nábřeží – Perknov
• vypsala formou zjednodušeného podlimitního řízení výběrové řízení 
na dodavatele stavby „Novostavba zázemí pro konání kulturních akcí  
a požární zbrojnice v místní části Suchá“ a ukládá odboru rozvoje města 
vyzvat k podání nabídky uchazeče
• uložila odboru rozvoje města zadat Ing. Václavu Nečasovi, Žďár nad 
Sázavou zpracování projektové dokumentace na řešení protipovodňo-
vého a protierozního opatření v Perknově
• uložila právnímu oddělení zvážit efektivitu vymáhání poplatků za 
komunální odpad u osob s trvalým pobytem Havlíčkovo náměstí 57 
• uložila hospodářskému odboru inzerovat nabídku bytových jedno-
tek č. 8 Žižkov II 1204 o velikosti 1+1, za min. cenu Kč 210 895,- a č. 1 
Žižkov II 1240, o velikosti 3+1 za min. cenu 383 555,- Kč k prodeji třetím 
osobám
• uložila odboru rozvoje města zadat zpracování projektové dokumenta-
ce veřejného osvětlení v ulici Zahradnického
• vypsala otevřené výběrové řízení dle zákona o veřejných zakázkách na 
dodavatele stavby Podchod pro pěší v ulici Masarykova a uložila odboru 
rozvoje města uskutečnit zadávací řízení na veřejnou zakázku prostřed-
nictvím firmy STAVEBNÍ PORADNA, spol. s r.o., 
• vypsala výběrové řízení na dodavatele zakázky „Zpracování územního 
plánu města Havlíčkův Brod“ a ukládá odboru rozvoje města uskutečnit 
zadávací řízení na veřejnou zakázku prostřednictvím firmy GORDION, 
s.r.o.
• vypsala formou zjednodušeného podlimitního řízení výběrové řízení 
na dodavatele stavby Odkanalizování místní části Termesivy, a uložila 
odboru rozvoje města vyzvat k podání nabídky uchazeče
• uložila odboru rozvoje města zadat zpracování projektové dokumenta-
ce řešící odvodnění příjezdové komunikace u garáží a komunikace  

v prostoru u domu čp. 2577 v Kokořínské ulici
• projednala plnění smlouvy o dílo s firmou AQE advisors na provedení 
procesně-personálního (kvalifikačního) auditu Městského úřadu Havlíč-
kův Brod. Rada města konstatuje, že dílo bylo sice předáno  
v dohodnutém termínu do 31. 10. 2008, ale nesplňuje podmínky zadání 
a dohodnutého předmětu plnění a rozhodla nepřevzít odevzdané dílo 
ve smyslu zadání. Ukládá místostarostovi vyzvat zhotovitele k doplnění 
díla do 19. 12. 2008
Zastupitelstvo města (24. 11.):
• uložilo radě města prověřit v rámci připravované rekonstrukce Žižkovy 
ulice možnost zřízení cyklostezky dle studie Koncepce rozvoje cyklotras  
v Havlíčkově Brodě
• uložilo inzerovat prodej těchto bytových jednotek:
– č. 15 v domě čp. 3234 Na Výšině o velikosti 3+1 za nejnižší cenu 1 440 tis. Kč
– č. 12 v domě čp. 3233 Na Výšině o velikosti 3+1 za nejnižší cenu 1 435 tis. Kč
– č. 23 v domě čp. 3237 Na Výšině o velikosti 1+1 za nejnižší cenu 750 tïs. Kč
– č. 14 v domě čp. 3211 Na Výšině o velikosti 1+1 za nejnižší cenu 800 tis. Kč
– č. 11 v domě čp. 3211 Na Výšině o velikosti 1+1 za nejnižší cenu 780 tis. Kč
– č. 9 v domě čp. 3210 Na Výšině o velikosti 3+1 za nejnižší cenu 1 450 tis. Kč
– č. 3 v domě čp. 3210 Na Výšině o velikosti  3+1 za nejnižší cenu 1 410 tis. Kč
Ceny byly stanoveny dle znaleckých posudků.
• vzalo na vědomí zprávu z mimořádné valné hromady HC Rebel a.s ze 
23. 10. 2008 a uložilo členům ZM v orgánech a.s. HC Rebel urychleně 
přijmout opatření k naplnění usnesení valné hromady 
Zastupitelstvo města schválilo:
• pro rok 2009 dotace z rozpočtu města (kompletní rozpis příspěvků 
přineseme v dalším čísle)
• změny schváleného rozpočtu města 11/2008 za období 1. 10. 2008 až 
30. 11. 2008 – očekávaný výsledek finančního hospodaření města za rok 
2008 – přebytek – se rozpočtovým opatřením 11/2008 zvyšuje  
o 36.939,1 tis. Kč a nastavuje na hodnotu (+)180.086,5 tis. Kč 
• upravenou obecně závaznou vyhlášku č. 4/2008 o poplatku za užívání 
veřejného prostranství 
• záměr směny pozemků parc.č. st. 3206/1 a st. 3206/2 v k.ú. Havl. Brod
• zveřejnění záměru prodeje pozemku v k.ú. Suchá ppč. 58/21 o výměře 
333 m2 .
 -pat-

Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění  
jsou na webových stránkách a úřední desce MěÚ.

Co město dělá s přemnožením holubů například u mlýna a pod mos-
tem? Je nás více, kteří jsme pohoršeni znečišťováním cest v okolí 
těchto lokalit. Mediální výbor ZM

V srpnu tohoto roku město vyzvalo  majitele obou mostů  (Ředi-
telství silnic a dálnic a kraj Vysočina) k odstranění hnízdících zvířat, 
vyčištění prostor včetně dezinfekce, zabezpečení objektu hlavně po 
stavební stránce a zamezení hnízdění holubů v co nejkratším ter-
mínu. Velmi vstřícně jedná Ředitelství silnic a dálnic, které svolalo  
v září  jednání přímo na místě a bylo dohodnuto, že se spojí se spe-
cializovanou firmou (firma Lainz servis DDD, která se zabývá  odchy-
tem holubů) k instalování hrotů proti usedání, apod. Všechny práce 
by měly být provedeny do konce tohoto  roku. Město dlouhodobě 
opakovaně písemně vyzývá vlastníky nemovitostí, aby si své nemo-
vitosti zabezpečili proti hnízdění holubů. Jedná se zejména o Mlýn 
Havlíčkův Brod, Psychiatrickou léčebnu, Okresní nemocnici, ZZN, 

vlastníka domu č.p. 227 Unicoop, Městskou bytovou správu, atd.  
Z jednání a korespondence některých majitelů nemovitostí je však zřej-
mé, že se na odchytu ani zabezpečení svých vlastních (!) nemovitostí 
podílet nechtějí. Město Havlíčkův Brod opatřilo sítí proti zahnízdění 
holubů Starou radnici (prostor „za Hnátem“) tak, aby holubi nemohli 
zahnízdit na půdě. Dále byly nalepeny hroty proti usedání holubů na 
oblouky v uličce mezi Zverimexem a Starou radnicí. Ty je nutné v sou-
časné době nahradit novými, popř. jiným systémem. 
Rada města také uložila všem organizacím zřizovaným městem Havlíč-
kův Brod a správcům majetku, aby pravidelně min. 1 x ročně kontrolo-
valy nemovitosti ve svém vlastnictví nebo správě a odstraňovaly zjištěné 
závady na nainstalovaných opatřeních. Správci majetku města Havlíč-
kův Brod budou zajišťovat každoroční odchyt holubů a náklady budou 
zohledněny pravidelně v rozpočtu města. Město prostřednictvím odboru 
životního prostředí dále připravuje návrh poptávkového řízení na řešení 
problematiky přemnožených holubů.  Odbor životního prostředí

2.12. mediální výbor 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
3.12. hospodářský výbor 14.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
4.12. sociální a zdravotní problematika 15.00 h. MěÚ V Rámech
8.12. výbor pro výchovu a vzdělávání a sport 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.

16.12. výbor pro životní prostředí 15.30 h. MěÚ V Rámech
finanční výbor nebude se konat
výbor pro územní plán a rozvoj města nebude se konat
cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností nebude se konat
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Sport
Hráči petanque klubu AURA druzí v ČR
V Brně-Lužánkách se uskutečnilo finále MČR klubů 2008 v petanque 
a utkali se hráči Carreau Brno a AURA Havlíčkův Brod. Brodský klub  
v semifinále vyřadil vítěze 2007 SK Varan Karlovy Vary. Na hráče Aura 
zbylo stejně jako v roce 2007 druhé místo díky prohře nejtěsnějším mož-
ným výsledkem 6:7. Vítěz Carreau Brno se výsledkem kvalifikoval do EP, 
kde bude reprezentovat ČR. Aura: Netušil R., Mrňák J., Jeřábek P., Žam-
pach J., Pešout M. a Mrňáková D. J. Švanda (ja)

Zápasníci na vítězné vlně
Volnostylařské medaile 
V Kopřivnici proběhlo MČR v zápase ve volném stylu mladších žáků. Mladí 
brodští zápasníci ukázali, že ani volný styl jim není cizí a přivezli čtyři medaile. 
Výsledky: 37 kg Milichovský L. 2. místo, 37 kg Suchý M. 3. místo, 62 kg Vágner 
J. 1. místo, 62 kg Souček T. 2. místo. 
Zlato z Třince 
V místní hale se uskutečnila „Velká cena Třince“ v zápase řecko-římském. 
Utkalo se na 150 závodníků z 20 oddílů z Čech, Slovenska, Maďarska a Pol-
ska. Broďáci zasáhli do bojů v kategorii kadetů a juniorů. Junioři: 66 kg Cha-
lupský J. 6. místo, 66 kg Novák M. 8. místo, 74 kg Novák P. 1. místo a 84 kg 
Janda J. 1. místo. Kadeti: 69 kg Bílek T. 3. místo.
Junioři a senioři ve Švédsku 
Zápasníci se ve švédském Hassleholmu zúčastnili společného čtrnáctidenní-
ho soustředění se švédskou seniorskou reprezentací. Soustředění se zúčast-
nilo v současné době pět nejlepších brodských zápasníků a současně repre-
zentantů ČR v kategorii juniorské i seniorské, a to Novák P., Novák M., Ulip 
O., Domkář B. a Chalupský J. (ja)

HC Rebel informuje
• Prvoligový hokejový kolotoč Rebelů pokračoval střídavými úspěchy. Utká-
ní Rebel – Kadaň přineslo těsnou prohru 1:2. Následně i přes dobrý výkon 
brodští hokejisté na domácím ledě prohráli s Ústím n. L. 2:4. Naopak v Olo-
mouci se dařilo a Rebel si připsal vítězství 2:1. V osmnáctém kole první ligy 
doma s Mostem se nedařilo a hosté si zaslouženě odvezli tři body za výhru 
1:4. Poté se domácí „vytáhli“ na Třebíč vítězstvím 4:1. 
• Dvacáté kolo přineslo zklamání, když brodští hokejisté prohráli na ledě 
Komety Brno 6:3. Doma v duelu s Chrudimí se Rebelům dařilo, nedostali ani 
branku a zvítězili 4:0. V dalším, již 22. kole v Hradci Králové, brodští hokejisté 
prohráli 3:1. Dále v domácím prostředí „přišla“ prohra s Chomutovem 3:6  

a hned následně Rebelové prohráli ve Vrchlabí 5:0. V ligové tabulce jim pat-
řila devátá příčka.      
• Vstupné na jedno utkání na sezení je za 80 korun, na stání za 60 korun. 
Všechna přátelská utkání hokejistů HC Rebel, která se hrají v Kotlině, mají 
jednotné vstupné 40 korun.
• Hokejista Josef Vašíček je rodák z Havlíčkova Brodu, který před dvěma lety 
vyhrál s Carolinou Stanley Cup a nyní hraje za Jaroslavl, kde si rovněž nevede 
špatně. Potvrzuje to skutečnost, že si ho všiml také trenér národního týmu 
Růžička a osmadvacetiletý útočník byl pozván do české reprezentace.  (ja)

Slovan přezimuje na čtvrté příčce
 Ve 12. kole krajského fotbalového přeboru Slovan zvítězil na hřišti v Polné 
3:2 díky lepšímu výkonu v druhém poločase. V dalším zápase na domácím 
pažitu zvítězil Slovan nad Novou Vsí těsně 4:3. 
V posledním podzimním kole se havlíčkobrodští fotbalisté představili jako 
kompaktní celek a  doma porazili Jaroměřice 4:1. Výhrou se dostali ke špici 
tabulky a přezimují na čtvrté příčce s 26 body. (ja)  

Úspěšný rok atletů
Padesátičlenný tým atletů TJ Jiskra dosáhl letos výrazných úspěchů přede-
vším v běžeckých a vrhačských disciplinách.
Na MČR byli atleti úspěšní v přespolních bězích i na dráze. V přespolním 
běhu byla st. žákyně L. Nováková čtvrtá, dorostenec F. Vala sedmý a ml. 
žákyně Z. Beránková osmá. Na MČR na dráze byla L. Nováková druhá na 
1500 m, junior J. Dvořák šestý v oštěpu a st. žák M. Vysoudil devátý na 300.  
V mezinárodních soutěžích reprezentovala ČR L. Nováková a v meziná-
rodním utkání ČR – Slovensko byla na 1500 m druhá. Dále v pěti-utkání 
Bavorsko – Dolní Rakousko – Horní Rakousko – Jihočeský kraj – Vysočina 
byla Nováková třetí na 1500 m, M. Petrová šestá na 300 m a M. Vysoudil 
jedenáctý na 60 m. 
Na přeborech kraje Vysočina získal Vysoudil dva tituly – na 150 a 300 m  
a Petrová na 300 m. Při krajském přeboru v přespolním běhu v Pacově vyhrá-
li Vala, Nováková a Beránková. V soutěžích na dráze pak Palásek, Beránková, 
Petrová, Nováková. Celkově atleti Jiskry získali 10 mistrovských titulů.
Ve II. lize mužů a žen startovali Nováková, Petrová, Beránková, Doucha, Dvo-
řák, Havel, Veselý, Vala. Dále v krajském přeboru žactva Beránková, Kabrda, 
Nováková, Petrová, Palásek, Halák, Vysoudil a Nikl. 
V šesti závodech Běžeckého poháru kraje Vysočina zvítězila ml. žákyně 
Beránková a st. žákyně Nováková. V celostátním finále v Pardubicích zvítězi-
la L. Nováková, Beránková byla desátá. V roce 2008 bylo překonáno celkem 
devět oddílových rekordů. (jt, ja)

Starší žáci MČR pro rok 2008 
V brodské tréninkové hale se uskutečnilo poslední finálové kolo 
žákovské ligy v zápase řecko-římském za účasti ASK Valzapu Cho-
mutov a Sokolu Čechovice. Domácí nastupovali s dvou bodovým 
vedením a tak jim v tomto posledním finálovém kole stačilo na 
obhajobu prvního místa pouze jedno vítězství – dva body. Hned  
v prvním utkání proti ASK Valzapu Chomutov broďáci neponechali 
nic náhodě a zvítězili 33:19 a potvrdili titul „Mistr České republiky“ 
pro rok 2008. Vítězné družstvo – 32 kg Hauser M., 35 kg Milichov-
ský L., 38 kg Zachariáš P., 42 kg Šrámek R., 47 kg Lukeš D., 53 kg 
Kaser J., 59 kg Hlávka V., 66 kg Varga O. a Souček Tomáš, 73 kg 
Caha P., 85 kg Pecka M. a do 100 kg Pikl P. Trenéři M. Varga J. 
Zachariáš. Konečné pořadí družstev: 1. TJ Jiskra Havlíčkův Brod, 2. 
ASK Valzap Chomutov a 3. Sokol Čechovice. (bob, ja) 

Mistři ČR – vítězné družstvo havlíčkobrodských starších žáků.

Jak a kdy se bude lyžovat na Vysoké o Vánocích?
Na otázku nám odpověděl předseda Lyžaře o.s. Aleš Kadlec: „Vše bude 
záležet samozřejmě na počasí, aby se mohlo uměle vysněžovat. Lyža-
ři získali od města a kraje finanční prostředky na jedno sněžné dělo, 
pro optimální provoz budou třeba  v budoucnu ještě tři další“. Za dob-
rých povětrnostních podmínek se bude lyžovat v průběhu vánočních 
prázdnin každý den od 9 do 17 hodin s případným prodloužením na 
večerní lyžování. „Ceny jízdného zůstanou stejné jako v uplynulé sezó-
ně a budou jedny z nejlevnějších na Vysočině. Svépomocí lyžařů byly 
upraveny i vnitřní prostory v chatě,“ dodává Aleš Kadlec. Vylepšením 
pro nastávající sezónu budou i údaje z nové meteostanice na Vysoké, 
udávající teplotu, vlhkost, rychlost a směr větru i atmosférický tlak. 
Lyžaři tedy zjistí nejenom, zda se lyžuje, ale i jak se obléknout. Čers-
tvé informace naleznou  zájemci na webových stránkách www.lyzarhb.
cz, včetně aktuálního pohledu na svah. Občanské sdružení Lyžař přeje 
všem občanům města bílé Vánoce a těší se na setkání na Vysoké.  Zimní 
procházka je však zážitkem i bez lyží. S.�Pátková
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Představujeme Technické služby 
Havlíčkův Brod
Od roku 2000 jsou Technické služby Havlíčkův Brod (dále jen TS) 
příspěvkovou organizaci, jejímž jediným stoprocentním vlastníkem 
je město Havlíčkův Brod. 
V současné době se stará o veškeré služby 168 zaměstnanců firmy, 
která v rámci doplňkové činnosti nabízí své služby i jednotlivým 
fyzickým osobám a široké podnikatelské veřejnosti.
Služby pro město Havlíčkův Brod zajišťuje osm středisek. 

Středisko údržby městských komunikací a veřejného osvětlení 
• provádí opravy a údržbu komunikací, chodníků, vpustí, 

nezpevněných komunikací, mostků, lávek, schodů 
• zajišťuje provoz a údržbu veřejného osvětlení, provoz 

a údržbu světelné signalizace určené k řízení dopravy  
a vánoční výzdobu města.

Středisko čištění města, zimní údržby a péče o veřejná zařízení 
• provádí ruční a strojní čištění komunikací a veřejných 

prostranství města podle vyhlášky města, úklid odpadků 
na komunikacích,chodnících, zelených plochách a místech 
určených pro odpadové a separační nádoby

• instalaci, údržbu a výměny dopravního značení, označníků 
MHD, zajišťuje vodorovné značení 

• opravy a údržbu laviček, zábradlí, řetízků, studní, pump, 
hřišť, pískovišť, autobusových čekáren, odpadkových košů, 
městského informačního systému,

• instalaci, demontáž a údržbu městské tribuny, montáž, 
demontáž a údržbu městských prodejních stánků a pečuje 
o kašnu, jezírko, podchod, parkovací automaty a ostatní 
zařízení v majetku města

• zajišťuje provoz a údržbu veřejných WC, deratizaci 
nemovitostí města a zimní údržbu komunikací dle 
schváleného plánu.

Středisko MHD a opravárenství 
• zajišťuje činnost MHD, opravárenskou činnost pro vozový 

park celé organizace, provoz čerpací stanice v areálu TS, 
provoz mycí plochy a mycí rampy včetně čističky odpadních 
vod v areálu TS. 

Středisko nakládání s odpady  
• zajišťuje nakládání s odpady komunálními a jim podobnými 

včetně odděleně sbíraných složek těchto odpadů, 
nakládání s odpady stavebními a demoličními, odpady  
z kompostování, s nebezpečnými odpady

• zabezpečuje plynulý provoz separačního dvora, svoz 
komunálního odpadu a svoz objemného odpadu, obsahu 
odpadkových košů a likvidaci černých skládek.

Středisko sportovní zařízení 
• zajišťuje provoz a údržbu zimního stadionu, letního 

koupaliště a krytého bazénu. 

Středisko veř.zeleně a pohřebnictví 
• zajišťuje komplexní údržbu a obnovu trvalých porostů  

a příslušenství pozemků a údržbu městských hřbitovů.

Středisko příměstské lesy 
• zajišťuje přípravu výroby podle lesního hospodářského 

plánu a řídí práci celého polesí, provádí pravidelné kontroly, 
odpovídá za dodržování pracovní a technologické kázně  
v těžební a pěstební činnosti.

Středisko útulek pro psy 
• zajišťuje kompletní péči o opuštěná a jinak handicapovaná 

zvířata, která jsou nalezena a odchycena v rámci katastru 
obce Havlíčkův Brod. 

Městský útulek pro psy vznikl přestavbou bývalé stodoly v místní 
části Havlíčkova Brodu – Mírovka nákladem téměř 1 milion korun 
Návštěvní hodiny jsou omezeny na úterý až pátek od 8.00–9.00 
hodin. Návštěvu však lze dopředu dohodnout v jiném čase 
telefonicky na čísle 569 438 188 nebo e-mailem erippelova@tshb.cz. 
Útulek slouží pro potřeby města Havlíčkův Brod. Další obce regionu 
Českomoravské vysočiny mohou o umístění psa požádat vedení 
útulku, musí však hradit veškeré náklady, spojené s pobytem psa  
v tomto zařízení.

Plavecký bazén se slanou vodou je rarita 
Byl prvním veřejným plaveckým bazénem se slanou vodou 
v republice. Zeptali jsem se ředitele Technických služeb, proč se 
město rozhodlo pro tento způsob úpravy vody? 
„Mírně slaná voda (0.4% roztok) je přirozeně antiseptická, likviduje 
organizmy, které se běžně vyskytují v bazénové vodě, takže voda je 
zdravější již od samého počátku. Léčí kožní onemocnění, odstraňuje 
nepříjemný zápach chlóru, nezpůsobuje pálení očí ani po delším 
pobytu ve vodě, plavec má příjemný a lehký pocit, lidé trpící 
astmatem mohou plavat bez nepříznivých symptomů, voda vytváří 
pocit svěžesti moře. Proces, kterým se bazénová voda upravuje 
chrání vodu před nežádoucími organizmy pomocí elektrochemické 
produkce desinfekčních činidel a je schopen ničit bakterie a jiné 
škodlivé organizmy extrémní silou,“ vysvětluje Zdeněk Endrle. 

Další lákavá nabídka pro brodské občany
Při rekonstrukci severní tribuny zimního stadionu bylo nově 
postaveno i jeho relaxační zázemí, jehož saunu a masážní vanu 
„jakuzi“ vám TS HB nabízí k využití. Jedná se o rehabilitaci pro menší 
skupiny nebo jednotlivce, zvlášť vhodné pro soukromé návštěvy. Po 
dohodě je možné zajistit i malé občerstvení.

Odpadové hospodářství
Dle vyhlášky města Havlíčkův Brod platí každý občan města za 
likvidaci komunálního odpadu paušální roční poplatek. V rámci 
tohoto poplatku je zajištěn prostřednictvím TS Havlíčkův Brod celý 
systém likvidace odpadu. Po celý rok je občanům k dispozici sběrný 
dvůr v areálu TS.
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Provozní doba sběrného dvora

 duben–září říjen–březen

Po–Pá 7.00–18.00 7.00–17.00

So 8.00–12.00 8.00–12.00

O nedělích a státních svátcích zavřeno.

V minulých letech se Havlíčkův Brod zúčastňoval soutěží ve třídění 
odpadu s vynikajícími výsledky. 

Jak se Havlíčkův Brod umístil letos? 
„V soutěži obcí Vysočiny ‚My třídíme nejlépe‘ pro rok 2008 v kategorii 
obcí s více jak 10 000 obyvateli se opět město umístilo na prvních 
třech místech a získalo cenu za 2. místo. Za finanční prostředky 
z ocenění v minulých letech jsme nakoupili pro občany cenově 
zvýhodněné kompostéry a sortéry (odpadkové koše na separaci 
odpadů v domácnostech),“ dodává ředitel TS Zdeněk Endrle.

Jaké služby TS nabízejí?
Zvýhodněné služby poskytované občanům a podnikatelské veřejnosti 
v rámci doplňkové činnosti:

• Možnost zapůjčení nákladní autodopravy, autobusů, 
umístění reklamy v autobusech MHD, zapůjčení stánku/
tribuny, sekačky, křovinořezu, motorové pily, štěpkovače, 
speciální mechanizace

• zimní údržba (pluhování, posypový materiál), frézování 
pařezů, odborné práce, pomocné práce, svoz komunálního 
odpadu, broušení nožů

• ukládání vybraných druhů odpadů na sběrném dvoře, mytí 
vozidel, prodej motorové nafty, prodej dopravních značek

Mytí vozidel i pro technickou kontrolu
Technické služby Havlíčkův Brod mají ve svém areálu mycí rampu  
s vysokotlakou studenou a teplou vodu. Součástí tohoto zařízení je 
kvalitní čistička odpadních vod splňující i ty nejpřísnější ekologické 
požadavky. 
Pokud potřebuje důkladně umýt podvozek svého auta například 
před technickou kontrolou nebo pokud potřebujete umýt korbu 
nákladního auta atd., můžete využít služeb tohoto zařízení. Myčka 
funguje pro veřejnost pouze v hlavní pracovní době tj. od pondělí 

do pátku v letním období tj. od května do srpna od 6.00 do 13.30 
hodin, a v zimním období tj. od září do dubna /pouze při teplotě nad 
0 stupňů Celsia/ od 7.00 do 14.30 hodin.

Odborné práce dlaždičské a elektrikářské
Vedle nabízených odborných prací můžete také využít zapůjčení 
mechanizace, jako je kompresor, lehká dynamická deska, lokátor, 
pěch, lošina MP 13 a MP 20, řezačka asfaltu, sbíjecí kladivo, vibrační 
válec a další.

Provádění oprav vozidel
TS ve svých dílnách zajišťují opravárenskou činnost pro vozový park 
organizace, včetně přípravy vozidel na technické kontroly. Občanům 
a všem dalším subjektům nabízejí odborné dílenské práce v dobře 
vybavených dílnách s možností využití dalších doprovodných 
zařízení. 

Sečení zeleně, prořezávání, kácení 
TS Havlíčkův Brod zajišťují péči o veřejnou zeleň města Havlíčkova 
Brodu a jeho místních částí. Občanům nabízí sečení zeleně, 
úpravu překopů v zelených plochách, výsadbu stromů, keřů  
a květinových záhonů, prořez okrasných stromů, keřů, stříhání živých 
plotů, řezání ve výškách pomocí plošin, odstranění nežádoucích 
porostů, kácení stromů, frézování pařezů. 

Všechny služby a ceny najdete na webových stránkách www.tshb.cz.

Ceny pro občany za likvidace jednotlivých druhů odpadu na sběrném 
dvoře TS od 1. 1. 2008, ceny pro podnikatele za likvidaci jednotlivých 
druhů odpadu na sběrném dvoře TS od 1. 1. 2008.

 S.�Pátková

Aktuálně – zimní údržba
Jak jsou TS připraveny na letošní rok?
„Máme pro letošní zimu více o jednu multikáru s kompletní 
zimní výbavou pro údržbu chodníků. Dále plánujeme ještě v této 
sezóně rozšíření vozového parku o další vozidlo HOLDER pro 
údržbu chodníků užších než 2 m, které se loni velmi osvědčilo,“ 
přiblížil Zdeněk Endrle. TS Havlíčkův Brod se nestarají jen  
o údržbu městských komunikací, ale nabízejí také občanům 
města a blízkého okolí pomoc s odklízením sněhu. „Rádi bychom 
na tomto místě také poděkovali všem občanům, kteří se na zimní 
údržbě sami aktivně podílejí,“ dodává ředitel TS Havlíčkův Brod.

Nabídka služeb zimní údržby: 
Pluhování traktorem – sazba na hodinu  450,- Kč/hod. daň 19 % 
Posyp silničním sypačem Škoda706 MTSP – sazba na kilometr  
2,50 Kč/m2 daň 19 % 
Posyp Multicar 25 – sazba na kilometr  2,40- Kč/m2 daň 19 % 
Zimní údržba ručně – 2,10 Kč/m2 na jeden zásah daň 19 % 
Posypový materiál – cena za pytel(30kg)  176,40 Kč daň 19 % 

Výše uvedené služby a ceny jsou pouze orientační. Pro jejich 
aktuální výši a kompletní seznam se obracejte přímo na TS.
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Od každého trochu

Přestože stavební škola v Havlíčkově Brodě poma-
lu dovršuje šestou desítku let své existence a má 
bohatou historii, snaží se učitelé školy zakládat 
tradice nové. Slavnostním cechováním prošlo 
v závěru října na osm desítek studentů brodské 
stavební školy, kteří tak symbolicky vstoupili do 
stavařského cechu.
Studenti čtvrtých ročníků Střední průmyslové 
školy stavební akademika Stanislava Bechyně  
v Havlíčkově Brodě prošli obřadem Cechování, při 
kterém měli symbolicky prokázat svou schopnost 
obstát před komisí. Tu vedle zástupců školy tvořil 
místostarosta Libor Honzárek, bývalý absolvent 
školy, a Žaneta Zemanová ze společnosti Podzi-
mek a synové, s. r. o. z Třeště.
Během Cechování musel každý ze studentů 
vystoupit na stavařský kalfas, zřetelně a hlasi-
tě uvést své jméno a bydliště, sdělit své život-
ní krédo a zodpovědět otázky třídních učitelů. 
Mnohým zdánlivě jednoduchý úkol činil obtíže, 
protože vystupovali před velkým publikem vůbec 
poprvé v životě.

Škola se snaží zavést nejen novou tradici, jíž je 
cechování, ale současně hledá partnery mezi 
stavebními firmami v regionu. Před časem pode-
psal ředitel školy smlouvu se společností PSJ, a.s. 
Jihlava, a partnerem čtvrtečního Cechování byla 
firma Podzimek a synové, s. r. o. z Třeště u Jihlavy. 
Stavebním firmám nejen z regionu má brodská 
stavební škola co nabídnout. Její absolventi totiž 
patří mezi nejlepší v oboru. Dokladem je i půso-
bení  Martina Švomy, jednoho absolventů školy, 
jako projektového manažera při rekonstrukci Čes-
ká národní budovy v New Yorku. Rekonstrukce 
domu, který Česká republika v roce 2001 odkou-
pila od českého krajanského spolku za symbolic-
kou jednu korunu, přišla na 746 milionů korun 
a stala se tak největší investicí České republiky  
v zahraničí. Rekonstrukci provedla stavební spo-
lečnost PSJ, a. s. a právě její realizační tým vedl 
Martin Švoma. 
Absolventi pracují nejen u  této společnosti, 
můžeme jmenovat například firmy Podzimek  
a synové, s. r. o. z Třeště, ROSS z Havlíčkova Brodu, 

kde je ředitelem divize Stavby a technologie další  
absolvent Milan Oplíštil, Heluz cihlářský průmysl 
v. o. s, Skanska CZ, a. s. a další. S firmami se snaží 
škola uzavírat smlouvy o spolupráci, především v 
oblasti dalšího uplatnění absolventů. Další jedná-
ní se stavebními firmami nyní probíhají.   
 M. Rumlová

Výstava Hračky dřevěné a textilní
Muzeum Vysočiny připravilo od 18. listopadu 2008 do 11. ledna 
2009 výstavu Hračky dřevěné a textilní, která je určena zejména 
dětem předškolního a školního věku. Výstava je realizována ze 
soukromé sbírky historických hraček Ing. Františka Kyncla ze Sla-
ného a z prací studentů Vyšší odborné školy uměleckoprůmyslové 
a Střední uměleckoprůmyslové školy v Praze, oboru dřevěná hrač-
ka. Návštěvníci tak mohou shlédnout nejen regionální historické 
hračky, ale i lidové hračky z Polska, Ukrajiny, Ruska, Německa. 
Součástí výstavy v Muzeu Vysočiny bude hrací koutek pro děti, kde 
si budou moci hrát, kreslit či skládat puzzle. Otevřeno je denně 
kromě pondělí od 9 do 12 a od 13 do 17 hodin. Těšíme se na Vaši 
návštěvu v Havlíčkově domě a přejeme Vám klidné vánoce a pří-
jemný rok 2009. Pracovníci Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod

Ekofór 2008 
V pražském klubu Klamovka proběhlo 29. 11. slavnostní vyhlášení  
a předání cen v soutěži kresleného humoru na ekologická témata Eko-
fór 2008. Soutěž je rozdělena na několik kategorií, v jedné z nich (pro 
starší autory) si přebral cenu i havlíčkobrodský kreslíř Oldřich Dwořák. 
Vyhodnocení provedla odborná porota zástupců ekologických orga-
nizací v ČR. Vítězné i další nejlepší práce jsou součástí putovní výstavy 
po různých městech České republiky. -red-

Ve čtvrtek 30. října pořádala Speciální škola U Trojice drakiádu 
pro malé i velké. Akce se zúčastnily téměř všechny třídy základní 
školy speciální + třída pomocná. Vítr vál sice mírně, ale děti to 
vůbec neodradilo a pouštění draků si moc užily. Drakiáda proběh-
la dopoledne na louce poblíž sídliště Na Výšině. Josef Karhan

Cechování – nová tradice havlíčkobrodských stavařů

Městské informační centrum Havlíčkův Brod, Havlíčkovo nám. 57. telefon: 569 497 357, 569 497 
353 – fax: 569 497 299, e-mail: icentrum@muhb.cz – internet: www.muhb.cz. Otevřeno: Po–Pá 9–17 h. 
So 8–12 h. Mimo provozní dobu poskytne základní info Muzeum Vysočiny Havlíčkův dům.
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Od každého trochu

Jaké jsou formy domácího násilí?
Fyzické násilí – může být namířeno proti vám či 
proti osobám vám blízkým nebo např. vůči vaše-
mu zvířeti.
Psychické násilí – nadávky, obviňování, pokořo-
vání a ponižování, zesměšňování ve společnosti, 
vyhrožování fyzickým násilím nebo únosem dětí, 
znemožněním v zaměstnání, zbavením svépráv-
nosti, zastrašování, odepírání spánku či potravy, 
vydírání sebevraždou, rozbíjení či ničení vašich 
věcí, apod. 
Sexuální zneužívání – donucení k sexu či sexu-
álním praktikám, které odmítáte, ať již násilím, 
nebo výhružkami. 
Sociální izolace – bránění v návštěvách rodiny 
či přátel, sledování telefonátů, pronásledování, 
nečekané „kontrolní“ návštěvy či telefonáty. 
Ekonomická kontrola – omezování přístupu 
k penězům, neposkytování peněz na provoz 
domácnosti, snaha zakázat vám chodit do práce. 
Domácí násilí se často vyskytuje v několika for-
mách současně, navíc má vzrůstající tendenci  
a psychické násilí se často vyhrotí v násilí fyzické.  
K domácímu násilí se vztahují také pojmy „vzbu-
zení důvodné obavy, porušování domovní svobo-
dy nebo ohrožování mravní výchovy mládeže“. 
K jakým trestným činům může docházet  
v domácnosti?
Týrání osoby žijící ve společně obývaném bytě 
nebo domě § 215a trestního zákona – úmyslné 
zlé nakládání s blízkou osobou, vyznačující se vyš-
ším stupněm hrubosti a bezcitnosti a určitou trva-
lostí, které tato osoba pociťuje jako těžké příkoří 
(může jít o bití, pálení či jiné tělesné poškozování, 
ale i psychické a sexuální násilí, vydírání nebo zne-
užívání, vyhrožování, nucení k ponižujícím úslu-
hám nebo jiným činnostem, kterou týranou oso-
bou neúměrně fyzicky nebo psychicky zatěžují).  
K zahájení trestního stíhání podle § 215a není tře-
ba souhlasu poškozené/ho (oběti). 
Týrání svěřené osoby § 215 – kdo týrá osobu, která 
je v jeho péči nebo výchově, může být potrestán 
odnětím svobody na 6 měsíců až 8 let. Ustanove-
ní chrání osoby, které vzhledem ke svému věku 
nebo z jiných důvodů jsou v péči nebo výchově 
jiných osob. Poškozeným může být nejen dítě, ale 
i osoba zletilá, která pro stáří, nemoc, invaliditu, 
mentální retardaci apod. je odkázána na péči 
jiných osob (nemusí jít o příbuzné). 

Ublížení na zdraví § 221 – kdo jinému úmyslně 
ublíží na zdraví, může být potrestán odnětím svo-
body až na 8 let. Za „ublížení na zdraví“ můžeme 
pokládat takový stav – onemocnění, poranění 
– který znesnadňuje výkon obvyklé činnosti nebo 
má jiný vliv na obvyklý způsob života. 
Ublížení na zdraví § 222 – za těžkou újmu na zdra-
ví může být pachatel potrestán odnětím svobody 
na 2–12 let. Těžkou újmou na zdraví se rozumí jen 
vážná porucha zdraví nebo vážné onemocnění.
Omezování osobní svobody § 231 – Kdo jinému 
bez oprávnění brání užívat osobní svobody, může 
být potrestán odnětím svobody až na 10 let (jde 
o zásah, jímž se znemožňuje nebo omezuje volný 
pohyb člověka a zároveň se mu zabraňuje o svém 
pohybu svobodně rozhodovat). K bránění užívat 
osobní svobody musí dojít bez oprávnění. 
Zbavení osobní svobody § 232 – trest odnětí svo-
body na 3–12 let. Zbavení osobní svobody zna-
mená trvalé nebo alespoň dlouho trvající omeze-
ní osobní svobody, které se blíží uvěznění. 
Vydírání § 235 – Kdo jiného násilím, pohrůžkou 
násilí nebo pohrůžkou jiné těžké újmy nutí, aby 
něco konal, opominul nebo trpěl, může být 
potrestán odnětím svobody až na 12 let. 
Útisk § 237 – kdo jiného nutí, zneužívaje jeho 
tísně nebo závislosti, aby něco konal, opominul 
nebo trpěl, může být potrestán odnětím svobo-
dy až na 6 měsíců. Tíseň je stav, byť přechodný, 
vyvolaný nepříznivými okolnostmi, které vedou  
k omezení volnosti v rozhodování. 
Násilí proti skupině obyvatelů a proti jednot-
livci § 197a – kdo jinému vyhrožuje usmrcením, 
těžkou újmou na zdraví nebo jinou těžkou újmou 
takovým způsobem, že to může vzbudit důvod-
nou obavu, může být potrestán odnětím svobo-
dy až na 1 rok. Jinou těžkou újmou může být např. 
i vyhrožování způsobením škody velkého rozsahu 
nebo na věci vysoké umělecké hodnoty, ke které 
má navíc poškozený citový vztah anebo vyhrožo-
vání usmrcením nebo těžkou újmou na zdraví  
i osobě poškozenému blízké apod. 
Znásilnění § 241 – trest odnětí svobody na 2–15 
let.
Pohlavní zneužívání – zneužití osoby mladší 15 
let § 242 – kdo vykoná soulož s osobou mlad-
ší než patnáct let nebo kdo takové osoby jiným 
způsobem pohlavně zneužije, může být potres-
tán odnětím svobody na 1–15 let. Za jiný způsob 

pohlavního zneužití jsou 
považovány in-tenziv-
nější zásahy do pohlavní 
sféry poškozených (např. 
ohmatávání prsou nebo 
pohlavních orgánů, líbá-
ní na tato místa apod.), 
které směřují k sexuální-
mu vzrušení pachatele. 
Výše trestu u všech 
uvedených trestných činů závisí na způsobeném 
následku a pohnutce jednání pachatele. 
Jak se bránit?
Zákon č. 135/2006 Sb. umožňuje od 1. 1. 2007 
vykázání pachatele domácího násilí ze společ-
ně obývaného bytu či domu na dobu 10 dnů. 
Předběžným opatřením je možné požádat o pro-
dloužení této doby a to maximálně na dobu jed-
noho roku. Na základě tohoto zákona vznikla tzv. 
intervenční centra. 
• Policisté mohou a musí reagovat na zjištěné 
násilí, zajistit především ochranu oběti a zabránit 
pachateli, aby v dalším násilí pokračoval. Podle 
ustanovení § 215a trestního zákona se nevyžadu-
je, aby u oběti vznikly následky na zdraví. 
• Na pachatele domácího násilí můžete podat 
trestní oznámení ve smyslu paragrafu 215a trest-
ního zákona, který hovoří o týrání osoby blízké, 
žijící ve společném bytě nebo domě. Pokud se 
tak rozhodnete, je důležité zajistit si bezpečnost-
ní plán. V období řešení trestního oznámení či 
rozvodu může násilí eskalovat. Trestní oznámení 
můžete podat písemně (i doporučeným dopi-
sem) i ústně na Policii ČR nebo přímo na státním 
zastupitelství, v závažných případech přímo na 
kriminální policii ČR. 
• Pomoc hledejte na Intervenčních centrech. 

Nejbližší kontakt: Psychocentrum – manželská  
a rodinná poradna kraje Vysočina, pracoviště 
Intervenční centrum v Jihlavě, tel. 567 215 532, 
mob. 606 520 546 dosažitelný vždy v pracov-
ní dny 8–17 hodin., www.psychocentrum.cz/ic, 
ic.vysocina@volny.cz.

V příštím čísle rozhovor s Mgr. Janou Volnou  
o situaci na Vysočině.
 více informací www.rosa-os.cz
 stránku připravila S. Pátková

Bezpečnost a prevence

Židé na Havlíčkobrodsku I

Kniha Židé na Havlíčkobrodsku I podává vůbec 
poprvé ucelený přehled historie židů v Golčově 
Jeníkově, v Havlíčkově Brodě a ve Světlé nad Sáza-
vou. Jedná se o první díl knihy vycházející z prů-
zkumu, jenž organizuje Muzeum Vysočiny Havlíč-
kův Brod. Dosud nezmapované téma se ukázalo 
být tak bohatým, že se autoři rozhodli i nadále ve 
svém zkoumání pokračovat a své výsledky publi-
kovat v dalších letech. V této knize jsou popsány 
dějiny židovského osídlení jmenovaných měst od 
počátku až do 2. světové války, působení židovské 
obce, židovské památky a významné osobnosti.
Dějinám židů se dlouhá léta věnovala jen veli-
ce malá pozornost. Teprve v posledních letech 
vycházejí studie o židovském osídlení v českých 
zemích, stále však je dostupných jen málo knih 
regionálního zaměření. Mnohé údaje obsažené 
v této publikaci můžeme vskutku považovat za 

nový objev v historii. Kniha vychází především ze 
studia archivních materiálů uložených ve Státním 
okresním archivu v Havlíčkově Brodě, v Národním 
archivu ČR a v Archivu Židovského muzea v Praze. 
Transportní listiny jsou uloženy v Archivu Památ-
níku Terezín. Použité fotografie pocházejí zejmé-
na z fondu SOkA Havlíčkův Brod, z Muzea Vyso-
činy Havlíčkův Brod a z osobních fondů autorů. 
Kromě uceleného výkladu o historii židovského 
osídlení v Golčově Jeníkově, v Havlíčkově Brodě  
a ve Světlé nad Sázavou naleznete v publikaci 
fotografie židovských památek a unikátní foto-
grafie uprchlického tábora (tzv. barákové kolo-
nie), která byla zřízena v Havlíčkově Brodě v době 
1. světové války.   
Publikace je zaměřena na novější dějiny židov-
ského osídlení, klade se v ní důraz na emancipaci 
židů v 19. století, jejich život v období Rakouska-
Uherska a první republiky. Druhou světovou vál-
kou bohužel pojednání končí. Není to kvůli tomu, 

že by autoři události po roce 1945 nepovažovali 
za historii, ale kvůli tomu, že ani v jednom městě 
na Havlíčkobrodsku nebyla židovská obec po vál-
ce obnovena. Bilance obětí holocaustu je děsivá. 
Lze to vyčíst ze seznamů transportovaných, uve-
dených pro každé město. Více než dvě třetiny lidí 
uvedených na seznamu druhou světovou válku 
nepřežily. 
Přáním autorů je, aby předložená kniha připo-
mínala tyto lidi zahynuvší mezi lety 1939-1945 
i jejich předky, kteří se nesmazatelně zapsali do 
naší historie.
Kniha Židé na Havlíčkobrodsku I. Golčův Jeníkov 
– Havlíčkův Brod – Světlá nad Sázavou vyšla za 
podpory Fondu Vysočiny a Nadace Židovského 
muzea v Praze. Knihu je možné objednat v Muzeu 
Vysočiny Havlíčkův Brod telefonicky, e-mailem 
nebo elektronicky na webových stránkách muzea 
www.muzeumhb.cz.
 A. Jindrová
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Vždy otevřené dveře
V Galerii Nobelstraat 8 je možno vidět kera-
mičku Willy Groot jak pracuje na své vánoč-
ní výstavě. Vyrábí Vánoční horu se soška-
mi Ježíška, Marie a Jozefa. V loňském roce 
vyrobila spoustu chlévů s jesličkami, které se 
rychle prodaly, takže pro letošek něco nové-
ho.

 

Kees Haanstra a Jiřina Ramaekersová

Aktuality ze Spiše

Štartovacie eurobalíčky pre seniorov
Mesto Spišská Nová Ves bude pred Viano-
cami rozdávať seniorom tzv. štartovacie 
eurobalíčky. Rozhodli tak na novembro-
vom zasadnutí poslanci mestského zastu-
piteľstva. Mesto chce touto cestou uľahčiť 
starším občanom prechod na novú menu.
Balíčky by malo bezplatne dostať približne  
1 500 seniorov, ktorí dovŕšili alebo dovŕšia  
v tomto roku 75 rokov veku, k 1. 1. 2008 
majú trvalý pobyt na území mesta a voči 
mestskému úradu nemajú nedoplatky. Dar-
ček od mesta dostanú všetci dôchodcovia 
spĺňajúci tieto podmienky bez ohľadu na 
výšku dôchodku. „Ide o praktickú pomoc, 
aby títo ľudia dostali euromince do ruky, 
ohmatali si ich a naučili sa ich používať. 
Predpokladám, že do Vianoc by mali mať 
dôchodcovia mince doma,“ informoval na 
zasadnutí primátor mesta Ján Volný. 
Mesto intenzívne pracuje na tom, aby bolo 
balíčkov viac a boli k dispozícii všetkým 
seniorom už vo veku 70 a viac rokov, kto-
rých je v meste spolu približne 2 660.
„Štartovací eurobalíček obsahuje euromin-

Aktuality z Brielle

Hudba v obývacích pokojích
Během měsíce kultury v Brielle probíhají každo-
ročně v obývacích pokojích některých obyvatel  
hudební představení. Zorganizoval je spolek 
„Brielle město umění a kultury“ a v letošním 
roce se představili: pianista s argentinským 
tancem a jazzem, irská folková skupina a  zpí-
vající kytarista a hráč na klávesové nástroje  
s písněmi z Francie, Mexika a Portugalska. Vstu-
penky byly velmi rychle vyprodány a poslucha-
či se již těší na další ročník.

Nové místo pro pravidelné trhy
Po rekonstrukci ulice Turfkade došlo ke zlep-
šení podmínek místního trhu, který se koná 
každý týden. Nakupující nyní mají více pro-
storu pro prohlížení zboží a nákupy dokonce 
i v případě, že je otevřena terasa restaurace 
Chez Andre.

Vzpomínka na briellské židy.
V pondělí 27. října uplynulo 66 let od doby, 
kdy téměř všichni židé z Brielle byli odvezeni 
do různých koncentračních táborů v Evro-
pě. Žádný z nich se nevrátil. Zůstávají pouze 
jejich jména a vzpomínky. První vzpomín-
kové setkání se uskutečnilo v roce 2006 ve 
zrenovované místní židovské synagoze, od té 
doby jsou jejich jména každoročně připomí-
nána. 

ce v hodnote 16,6 €, čo je približne 500,- Sk. 
Mesto za predpokladu, že sa podarí zohnať 
balíčky pre všetkých dôchodcov vo veku 70 
a viac rokov, investuje za účelom ich náku-
pu 1,3 milióna korún (43 152,09 €),“ uviedol 
v tejto súvislosti  Ľubomír Pastiran, vedúci 
odboru financií, školstva a sociálnych vecí.
Dôchodcovia si eurobalíčky budú môcť 
osobne prevziať od 3. do 19. decembra na 
mestskom úrade po predložení platného 
občianskeho preukazu. V prípade, že si balí-
ček nemôžu  prísť osobne prevziať, doručí 
im ho mesto na nimi nahlásenú adresu.

Konečne budú mať na sídlisku poštu 
Na spišskonovoveskom sídlisku Západ I. by 
mali mať jeho obyvatelia čoskoro poštu. Po 
30 rokoch, kedy bolo sídlisko vybudované, 
nebudú chodiť pre svoje listové zásielky či 
platenie rôznych platieb do centra mesta, 
alebo neďalekých Smižian. 
Po spoločných rokovaniach medzi Sloven-
skou poštou a mestom Spišská Nová Ves 
by mali pre potreby pošty slúžiť priestory 
v Základnej škole na Hutníckej ulici a to po 
dobu 10 rokov. Nájom za priestory  by bol 
symbolický,  koruna. Sprevádzkovať by ju 
mali v priebehu prvého kvartálu budúceho 
roka.

Cena mesta po novom 
V tomto roku sa bude Cena mesta udeľo-
vať trochu v odlišnej  forme. Podľa nového 
štatútu o udeľovaní ceny mesta dostanú 
nositelia tohto ocenenia od mesta plastiku 
a finančnú odmenu 500 eur. Ešte minulý rok 
to bol pamätný list a odmena 10 tisíc korún. 
Spomínané ocenenie môžu získať za vynika-
júce výsledky v rôznych oblastiach života, za 
rozvoj mesta alebo záchranu ľudského živo-
ta či majetku občanov.  Návrhy na udelenie 
ocenenia za tento rok je potrebné písomne 
odovzdať do konca decembra v kancelárii 
primátora na Radnici.

Dožila sa sto rokov
Minulý mesiac bola v Domove dôchodcov 
v Spišskej Novej Vsi slávnostná atmosfé-
ra. Jedna z jeho obyvateliek sa totiž dožila 
krásneho veku, rovných 100 rokov. 
Pani Anna Vantušková sa narodila  
v neďalekej Levoči. Ako 60 – ročná ovdovela  
a už sa nevydala. Celý život pracovala ako 
kuchárka. Mala dve deti, dcéru Magdalénu 
a syna Františka, ktorí jej prišli, okrem pri-
ateľov a známych, ktorých má okolo seba 
aj dnes ešte veľa, tiež zablahoželať. Aj keď 
ju namiesto nôh „nosí“ invalidný vozík, 
ani dnes ju humor neopúšťa. Práve ten jej 
pomohol prekonať v živote rôzne problé-
my. 

 Texty a snímka: Kveta Kucharovičová
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Jan Šedý se narodil 4. března 1932 v Havlíčkově Brodě, kde vychodil 
základní školu a Obchodní akademii. Od mládí se věnoval házené, 
nejdříve jako hráč, postupem času se z něj stal zapálený trenér. Hav-
líčkobrodské družstvo žen dovedl k sedmi republikovým mistrov-
ským titulům. Jan Šedý je ženatý, má dva syny a tři vnuky.

Havlíčkobrodská házená slaví v tomto roce 90. narozeniny a bývalí �
i současní hráči si tento svátek několikrát připomněli. V srpnu napří-
klad sehráli zápasy ve všech kategoriích – od nejmladších až po „staré 
gardy“. Za většinou aktivit a největšími úspěchy brodské házené stojí 
důsledný trenér a neúnavný funkcionář, Jan Šedý, pro kterého se tento 
sport stal neodmyslitelnou součástí života.

Sám začal hrát házenou za žáky ve dvanácti letech v Atleticko-fotbalo-
vém klubu Německý Brod na hřišti v Borové. Přestože za války byla na 
Havlíčkobrodsku házená rozšířená už přes dvacet let, neměla odpo-
vídající zázemí. Proto se hráči museli spokojit nejdříve s tréninky na 
fotbalovém hřišti, posléze s provizorním pískovým hracím placem na 
Žižkově, v Kotlině a na sokolském hřišti na místě dnešního obchodní-
ho domu Alej. Jako přelomový označuje Jan Šedý rok 1948: „Tehdy 
sestavil sokol Jiří Horal první výbor oddílu házené a já jsem se ve svých 
šestnácti letech stal poprvé sportovním funkcionářem – nejdříve zapi-
sovatelem a pak pokladníkem,“ směje se vitální muž skutečnostem, 
které se staly před šedesáti lety. 

Tělovýchovné jednoty vznikaly v té době jako odbory při průmyslo-
vých podnicích, které na ně přispívaly. „Já jsem hrál za Tatran, který 
podporovaly pozemní stavby, a v roce 1956 jsme spolu s dalšími třemi 
oddíly přestoupili do TJ Jiskra,“ vzpomíná Jan Šedý. Ve družstvu mužů 
tu získal svůj největší hráčský úspěch, a to postup do divize.

Členství v házenkářském klubu nezahrnovalo podle jeho slov jen 
tréninky a zápasy, hráči si sami zařizovali dopravu, upravovali hřiště  
a kolem něho budovali lavičky: „Chodili jsme také na brigády vykládat 
vagony s brambory a za vydělané peníze si kupovali dresy,“ popisuje 
elán hráčů Jan Šedý: „Když to srovnám s dnešní dobou, tak se to liší, 
protože teď je ve sportu vše mnohem lépe zajištěné. Ale nás, partu 
mladých lidí, to tenkrát bavilo se vším všudy.“

Po dvaceti letech aktivního hraní změnil Jan Šedý v roce 1965 roli  
a na dalších více než třicet let se stal trenérem. Absovloval Státní školu 
házené v Litvínově, kvalifikace trenéra II. třídy a každoročně se účast-
nil seminářů ligových trenérů házené. „Nejdříve jsem, ještě jako hráč, 
trénoval dorostenky a když jsem s aktivním sportem přestal, začal 
jsem trénovat ženy,“ dostává se Jan Šedý ke svému sportovně nejú-
spěšnějšímu období: „Po osmnáctiletém usilovném trénování jsme  
v roce 1983 získali první titul Mistryň československé republiky, který 
jsme postupem doby ještě šestkrát obhájili. Za první tři tituly získalo 
osm hráček titul Mistryně sportu a mimo jiné ještě sedmkrát zvítězily 
v Československém poháru.“ V devadesátileté historii získali brodští 
házenkáři celkem deset mistrovských titulů. K sedmi ženským přidali 
po jednom žákyně, dorostenky a žáci.

Za výraznými úspěchy, které vyšvihly havlíčkobrodské družstvo žen 
mezi nejlepší v republice, stojí podle trenéra široké základy: „Dívky 
začínaly hrát jako žákyně, postupně se z nich stávaly dorostenky a jako 
ženy už získávaly nejvyšší tituly,“ prozrazuje recept na úspěch: „Ženy 
zároveň trénovaly žákyně a dorostenky - tím předávaly své zkušenosti 
a vychovávaly nástupkyně. V Brodě vznikla po rozsáhlých náborech na 
základních školách tři ženská družstva, což bylo v rámci celé republiky 
ojedinělé.“ 

Aby trenér pomohl svým svěřenkyním k nejlepším výsledkům, inspi-
roval se i ve fotbalové metodice. Jak z odborných časopisů, tak pří-
mo ze hry: „Kdysi jsem byl na dovolené ve Františkových lázních, kde 
zrovna trénovali fotbalisté Lazia Řím. Chodil jsem na jejich tréninky, 
okukoval nácvik techniky a fyzičky.“

Za nezbytnou součást úspěchu považuje Jan Šedý pečlivost a disciplí-
nu: „Ve chvíli, kdy některá děvčata odbývala účast, jsem zavedl poku-
ty. Ta, které házená opravdu bavila, začala chodit pravidelně a ostatní 
odcházela.“ Družstvo podle trenéra ztratilo špatný příklad a zkvalitnil 

se přístup k tréninkům a utkáním: Hráčkám říkal: „V zaměstnání, kde 
pracujete osm hodin, není ztráta pěti minut rozhodující, ale na deva-
desátiminutovém tréninku si žádnou ztrátu nemůžeme dovolit.“ Pro 
hráčky studující v Praze vyjednal možnost tréninku se ženami Spar-
taku Praha 4 a vysokoškolačky si navíc přizpůsobovaly rozvrh tak, aby 
se alespoň jednou týdně zúčastnily tréninku v Brodě. V boji o mis-
trovské tituly vydržely pouze ty hráčky, které přistoupily na společné 
krédo: „Když něco dělám, tak to dělám pořádně.“

Díky silné členské základně nemusel řešit generační problém – na mís-
to odcházejících starších hráček přicházely stále nové. Často se stáva-
lo, že se kvůli vysokému počtu nestihly vystřídat na trénincích v hale, 
a musely chodit i v zimě běhat ven.

Ženy vedené Janem Šedým projevovaly nasazení a zápasům čas-
to podřizovaly i soukromý život: „Jedna z nich si obětavě plánovala 
mateřství tak, aby na hřišti scházela co nejméně,“ popisuje s obdivem 
a chválou trenér: „Nesmím zapomenout říct, že jsme se sportu věno-
vali celou dobu dobrovolně bez žádného finančního ohodnocení. 
Hráčky si musely obstarat rodiny, navařit, uklidit, zajistit hlídání dětí,  
a teprve potom mohly na hřiště. A přesto dokázaly neuvěřitelné 
věci.“

Jan Šedý nejen trénoval, ale zastával i vysoké funkce – byl předse-
dou brodského házenkářského oddílu, předsedou TJ Jiskra, členem 
Krajského svazu národní házené v Hradci Králové, členem výkonné-
ho výboru výboru Svazu národní házené v Praze a také trenérem 
reprezentačního družstva Čech: „Zaměstnání, trénování, utkání  
a schůze byly dost časově náročné a volno jsem míval jen ve čtvrtek 
odpoledne, pokud mi i do toho něco nevlezlo.“ Na rodinu a dva syny 
mu tak zbývalo málo času: „Zpětně si uvědomuji, že to ode mne bylo 
sobecké. Dovolenou jsme si s hráčkami vybírali jen v červenci, protože  
v srpnu už jsme trénovali a vlastních dětí jsem si moc neužil. O to víc 
jsem si to vynahradil s vnoučaty, která jsme později brali s manželkou 
každé léto na prázdniny. To byly krásné chvíle.“ 

Přestože od první krůčků po házenkářském hřišti uplynulo mnoho let, 
Jan Šedý si přesná data vybavuje suverénně. V kondici se ve svých 
šestasedmdesáti letech udržuje tím, že chodí do zaměstnání: „Stále se 
živím jako ekonom a přemýšlím o tom, co budu dělat, až skončím. Ve 
volném čase pracuji na zahrádce a staráme se o manželčinu mamin-
ku,“ vypráví aktivní bývalý trenér, který sportu zůstává věrný alespoň 
jako divák: „Z tisku sleduji všechen brodský sport, chodím na zápasy 
házené a fotbalu. Když byla olympiáda, tak jsem si vzal dovolenou, 
abych o něco nepřišel. Moc se mi líbila Kateřina Emmons a samozřej-
mě Barbora Špotáková.“

S bývalými i současnými hráčkami, které trénoval, stále zůstává v kon-
taktu, protože se pravidelně jednou za měsíc scházejí. „Nejstarším je 
šedesát, ale chodí mezi nás i ty nejmladší,“ směje se energický Jan 
Šedý a zakončuje tím naše povídání.
 A. Štefánková

O kom byste se rádi dozvěděli více? Pište, telefonujte, rádi zprostředku-
jeme rozhovor s osobností našeho regionu, kterou chcete poznat blíže. 
Městské informační centrum, Havlíčkovo náměstí 57, 580 61 Havlíčkův 
Brod, hblisty@muhb.cz, 569 497 357, 606 687 071

Jan Šedý
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Křížovka
Sňatky konané  
od 1. 10. do 22. 11.  
v Havlíčkově Brodě  
(snoubenci, kteří dali sou-
hlas se zveřejněním)

22. 11. 2008

Jiří Pazderka 
Havlíčkův Brod 
Alena Klofáčová 
Havlíčkův Brod

Martin Rérych 
Věž 
Romana Fialová 
Valečov 

Přejeme vám radostné vánoce... (dokončení najdete v tajence křížovky).

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 
bezplatně hlásit záva-
dy týkající se údržby 

města (osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 
veřejné zeleně) i veškeré 

připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra:  
každou středu v 18.30 h.  

Reprízy: 
denně v 10.45, 18.30 a 

21.45 h.
K dispozici na CD 

v Krajské knihovně 
Vysočiny, www.muhb.cz 

a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

Správné znění tajenky z čísla 11/2008: To se bere po jídle nebo před jídlem?
Správnou odpověď z 83 došlých vylosoval tajemník úřadu V. Stejskal  
Výhercem ceny je: Jana Nováková, Praha
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, 
Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. 
Pro vylosovaného výherce je připravena nabídka hotelu Setuza, Jiřetín pod Jedlovou: týdenní pobyt se snídaní pro dvě osoby v penzionu Setuza, 
nádherná příroda CHKO Lužické hory a Národního parku České Švýcarsko (www.penzionysetuza.euroregion.cz)

 Oldřich Dwořák
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Služby a nabídky
Služby stomatologů  
13.–14. 12. MUDr. Klepetková, Maleč 
tel. 569 449 130        
20.–21. 12. MUDr. Horáková, Havl. Brod 
Kalinovo náb., tel. 569 434 445 
24.–25. 12. MUDr. Kotrbová , Havl. Brod 
Dobrovského 2023; H.B. 569422741 
26.–27. 12. MUDr. Pexa, Světlá n. S. 
Zámecká 550, tel. 569 477 111 
28. 12.–1. 1. MUDr. Cyrusová, Havl. Brod 
Havlíčkova 2198, tel. 569 432 014 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách 
a nedělích od 1. 1. 2008 v době od 9 do 12 h. 
Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: dětská ambulance v hlavní budově nemoc-
nice – 569 472 499 
Pracovní dny 17–22 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–22 dospělí,  8–21 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Kříženec, fena menšího vzrůstu, bojí se, ale pro 
pohlazení si přijde. Bude potřebovat trpělivého 
majitele. • Starší kříženec, velmi hodný, mazlivý, 

bezproblémový, vhodný jak do rodiny, tak ke star-
ším lidem. • Cca 4letý kříženec, vhodný k rodin-

nému domku, ne k dětem. • Psi – kříženci, hodní, 
mazliví, vhodní ke starším lidem. Jsou kamarádské 
povahy. • Bígl, mladý, nevyrovnaný pes, potřebuje 

pevnou ruku a trpělivého majitele. Nevhodný k 
dětem. Nejlépe pro člověka, co má zkušenosti 

se psy. • Asi 3letá křížená fena, temperamentní. 
Nevhodná k domácím zvířatům. Uplatnila by se 
jako hlídač. • Foxterier krátkosrstý – asi 3 roky 

starý, milý. • Kříženec německého ovčáka – fena 
stáří cca 3 roky. Hodná.

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
8. 12. Pásmo koled – vyst. ZŠ Wolkerova, 10 h. 
10. 12. Narozeninový klub – hudba Perknov, 13.30  h.  
12. 12. Historie, 15 h.  
17. 12. Adventní koncert, 14  h. 
23. 12. Vánoční koledy – pěvecký sbor Jiřiny, 9.30 h. 
30. 12. Slavíme silvestr, 9.30 h. 
7. 1. Filmový klub – Sněženky a machři, 9.30 h. 
9. 1. Historie, 15 h. 
DPS Na Výšině 3241 
9. 12. Besídka MŠ Zahradnického, 9 h. 
16. 12. Nákupy v Lidlu, 8–10 h. 
DPS U Kasáren 3405 
17. 12. Poslech vánočních koled, 13 h. 
Denní stacionář Reynkova 3879 
11. 12. Vánoční výzdoba, 9.30 h. 
17. 12. Vystoupení dětí ze Zvonečku, 10 h. 
31. 12. Silvestr v domovince, 9.30 h.

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, Ladislav 
Novák, vikář. e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., St a 
So 8 h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 8, 9.30 a 18 h. 
Kostel sv. Vojtěcha Út 18 h. DD Na Výšině So 16 h.  
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576, 
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Út 18 h.  
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, 
tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz,  
http://horni-krupa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 
17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 
15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: horsky.v@tiscali.cz 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. 
Dorost: Pá 16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci v 9 h.  
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. 
Bohoslužby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. 
Modlitba: Čt 8.40 h.  
Kolumbárium je otevřené od 8.00 do 17.30 hodin. Do 

schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s pope-
lem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem–
nikoliv pouze věřící Církve československé husitské.�
Fokus Vysočina 
Regionální komunitní tým (RKT) Po–Pá 7–14 h. tel. 
569 433 255, 775 151 495, www. fokusvysocina.cz, 
e-mail: komunitni.tym.hb@fokusvysocina.cz 
Upozornění na nové sídlo: Nádražní 128 (bývalé 
Pozemní stavitelství) 
Nové kontakty: Ved. střediska: 569 433 252, Tým 
podpory v zaměstnávání: 569 433 253 a 569 433 254 
Kluby Parkinson a CMP 
MUDr. Ludmila Čapková, tel. 604 416 635 
Út od 9 h. v tělocvičně SPŠS v Havl. Brodě a každou 3. 
středu v měsíci od 14 h. v klubovně MÚ V Rámech. 

Vycházky s KČT 
10. 12. – Z Bílku 
Odjezd vlakem v 10.12 h. do Bílku. Trasa cca 10 km. 
Vede: K. Koutný 
13. 12. – Přes Kutiny 
Odjezd vlakem v 9 h. do Níhova. Trasa cca 11 km. 
Vede: L. Rasocha 
17. 12. –  Z Okrouhlice 
Odjezd vlakem v 8.57 h. do Okrouhlice. Trasa cca 12 
km. Vedou: J. Bartoňová a M. Kubová 
20. 12. – Z Dolní Březinky 
Odjezd vlakem v 10.01 h. do Dolní Březinky. Trasa cca 
10 km. Vede: K. Koutný 
26. 12. – 33. Jeníkovský vánoční pochod třemi kraji. 
Start: 7.15–7.30 h. zastávka ČD Golčův Jeníkov-město. 
Trasa: 33 km. Kontakt: JUDr. Holý Jaroslav, Ráj 550, 
582 82 Golčův Jeníkov. 
29. 12. – Silvestrovské posezení „U Palánů“ 
Odchod v 10.30 h. od restaurace „Hubert“ na Masary-
kově ul. do Perknova. Přihlášky přijímá do 12. 12. Věra 
Trtíková a Míla Špačková. Trasa cca 12 km. Vede: J. 
Průša 
1. 1. 09 – Novoroční sestup do údolí Doubravky 
Odjezd vlakem v 10.12 h. do Bílku. Start na zastávce 
ČD. Cíl: restaurace „Panský dům“v Chotěboři. Zde 
možnost občerstvení. Trasa cca 10 km. Vede: J. Jonák 
3. 1. 09 – Les Doupov 
Odjezd vlakem v 8.58 h. do Vlkanče. Trasa cca 9 km. 
Vede: L. Rasocha 
7. 1. 09 – Do Romantiky za malíři Vysočiny  

Odjezd vlakem v 9.46 h. do Nového Města na Mor. 
- zastávka. Trasa dle počasí cca 8–12 km. Vede: ing. L. 
Kocmanová 
10. 1. 09 – Z Humpolce 
Odjezd vlakem v 10.10 h. do Humpolce. Trasa dle  
počasí cca 10–16 km. 
POZOR NA ZMĚNU VLAKOVÉHO JÍZDNÍHO ŘÁDU 
OD 13. 12. ZKONTROLUJTE SI ČASY ODJEZDŮ DLE 
NOVÉHO JÍZDNÍHO ŘÁDU!!
Turistika pro mírně pokročilé (věkem) 
9. 12. – Do Domova pro seniory 
Odchod v 8.30 h. od Energetiky na Humpolecké ul. 
Trasa cca 6 km. Vedou: M. Kuberová a M. Špačková  
16. 12. –  Návštěva Galerie, Muzea, Štáflovy chalupy 
Dle přání – vždyť trocha poezie nikoho nezabije. Sraz v 
9 h. u Havlíčkova domu. Vede: J. Kohoutová 
23. 12. –  Předvánoční procházka parkem 
Odchod v 10 h. od VÚB. Trasa cca 5 km Vede: L. 
Likešová 
30. 12. –  Hezké rozloučení s rokem a v tom novém 
roce ve zdraví nashledanou! Odchod v 10 h. od VÚB. 
Trasa cca 4 km. Vede: J. Hojná  
6. 1. 09  –  Podél řeky Sázavy 
Odjezd vlakem v 9.46 h. do Přibyslavi-zastávky. Trasa 
cca 5 km. Vede: V. Grodlová 
13. 1. 09 – Okolo Brodu 
Odchod v 10 hodin od VČE na Humpolecké ulici. Trasa 
cca 7 km. Vede: Al. Šírková
Vycházky za úsměvem  
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. 
Odchod každé úterý v 16 h. od mapy na bývalém 
autobus. nádr. v H. Brodě. Vedou: Hreha, Hrala, Rásl
Dům dětí a mládeže U Aleje 
Masarykova 2190, HB, tel. 569 427 874, 569 426 248, 
e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz,  
www.ddm.hbnet.cz 
• „Předvánoční keramické dělání“ pro děti a širokou 
veřejnost v sobotu 6. 12. v 8.30–12 h. 
• „Vánoční nadílka zvířátkům“ v pondělí 22. 12., sraz 
v 9 h. v DDM, ukončení ve 14.15 h. v DDM. Vezměte 
s sebou: dobrou obuv, teplé oblečení, jídlo a pití, 
pro zvířátka například: mrkev, jablka, kaštany žaludy, 
kukuřici, starý chléb, lojové koule, šišky ze semínek 
/dají se zakoupit případně ve Zverimexu/, peníze na 
městskou dopravu.  
Letní tábory na rok 2009:  
4.–10. 7. vodácký Lužnice 2009 (Korberová), 3.–12. 7. 
Chorvatsko–Vodice (Cempírková), 13.–17. 7. příměst-
ský (Novotná), 17.–24. 7. Zdobnice (Cempírková), 
24.–31. 7. Zdobnice (Kadlecová), 31. 7.–8. 8. Zdobnice 
(Novotná), 3. 8.–7. 8 Letní keramická škola DDM HB 
(Cempírková, Kadlecová), 14. 8.–23. 8. Chorvatsko-
Vodice (Cempírková), 17. 8.–21. 8. příměstský (Korbe-
rová), 24. 8.–28. 8. příměstský (Kadlecová) 
Podrobné informace hledejte na webu DDM, na tel.  
569 427 874 nebo na e-mailu j.korberova@seznam.cz
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-
hb.cz.  Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle 
dohody. Ne dle dohody.

Město Havlíčkův Brod nabízí k prodeji
nemovitosti v areálu bývalých kasáren letiště, 

skladovou budovu s přilehlým pozemkem,
užitná plocha objektu cca 1.375 m2, plocha okolní-
ho pozemku cca 2.330 m2, v těsné blízkosti silnice 
I/34. Podrobné informace o podmínkách prodeje 
jsou k dispozici na www.muhb.cz a na telefonu:  

569 497 136, nebo 724 945 800 
 Ing. Miroslav Sommer.

Nabídky lze podávat do 15. 12. 2008 do 9.00 h. 
prostřednictvím podatelny MÚ Havlíčkův Brod na 
adrese: Město Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 
57, 580 61 Havlíčkův Brod. Nabídky budou podává-

ny v uzavřených obálkách s označením na přední 
straně „NEOTVÍRAT“ Koupě nemovitosti – areál 
kasáren „letiště“ Havlíčkův Brod. Vyhodnocení 

nabídek výběrovou komisí i odsouhlasení prodeje 
zastupitelstvem města je předpokládáno ihned po 
ukončení lhůty pro podání nabídek tj. 15. 12. 2008.
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Kultura

VŠEM ORGANIZÁTORŮM
Havlíčkobrodské listy mají uzávěrku 22. dne  
v měsíci a vycházejí kolem 10. dne příštího 
měsíce. Posílejte termíny svých akcí za období 
od 10. dne v měsíci do 10. dne příštího měsíce 
na adresu hblisty@muhb.cz. Děkujeme.

Vánoce v Havlíčkově Brodě 
Vánoční trhy proběhnou od 7. 12. do 23. 12.  
Betlémy – Od první adventní neděle až do Tří králů 
ozdobí náměstí dřevěný betlém v nadlidské velikosti. 
Další atraktivní podívaná bude čekat u kašny, kde pod 
speciálním přístřeškem lidé najdou slaměnou Svatou 
rodinu z dílny autorky Dagmar Trávníčkové.  
Strom splněných přání 
5.–23. 12. před budovou Staré radnice. Tradiční 
vánoční akce pořádaná Hitrádiem Vysočina – dárky 
můžete ponechat na MIC H. Brod (budova MěÚ 
– nová radnice, v přízemí) – dárečky budou před Štěd-
rým dnem rozvezeny do dětských domovů 
I. adventní koncert hudebního oboru 
9. 12. Smetanovo náměstí, 17 h. 
slavnostní zahájení: sál Základní umělecké školy 
Vánoční kamion Coca–Cola 
10. 12. 12 –24 h. Havlíčkovo náměstí 
vánoční zábavný program pro navození vánoční atmo-
sféry, soutěže a dárečky pro děti 
Hana Zagorová & Petr Rezek se skup. Miloše Nopa 
11. 12. od 19 h. velký sál KD, vánoční koncert 
Vánoční pěvecký galakoncert Jakuba Pustiny – 12. 
12. od 18 h. klášterní kostel sv. Rodiny, hosté: Michal 
Španko – klarinet, Richard Pohl – piano 
Vánoční koncert žáků UCDAM 
13. 12. od 16 h. v Klášterním kostele 
Vánoce na Havlíčkově náměstí 
13. 12. od 13.30 do 17 h. 
13.30 – Koledy – dechovka Václava 
Paličky, 14.00 – Dadivadlo – divadelní 
představení, 14.30 – Svatava Drlíková 
(multiinstrumentalistka – píšťalky, 
bubínky..), 15.00 – Michal Slavík 
– hudební duo, 15.30 – pěvecký sbor 
Oříšek ZŠ V Sadech, 16.00 – harmo-
nikářky ZUŠ pod ved. p. Laštovičkové, 
16.30 – Jakub Kříž a TeaPacks – etno-
freejazz. trio HB 
Na náměstí bude betlém s živými zví-
řátky, bude možné svézt se na vozíku 
taženém koníkem kolem náměstí, 
občerstvení zajištěno. 
Adventní koncert 
17. 12. od 14 h. DPS Reynkova H. Brod 
koncert k příležitosti 6. výročí otevření 
DPS, účinkují: Zuzana Berešová – klavír, 
Pavel Burdych – housle 
II. adventní koncert hudebního oboru 
17. 12. v 17 h. slavnostní zah. sál ZUŠ 
Koncert k poctě svatého Mikuláše 
18. 12. od 19 h. kostel Nanebevzetí 
P. Marie, koncert varhanní hudby a 
slova, přednes Vladimír Matějček, 
varh. skladby barokních mistrů hraje 
Vladimír Roubal 
Vánoce s Regionem 
Sobota 20. 12., pořádá Klub Čechovka 
10.15–11 Traffic Jam Blues Band (koncert) 11–12 Stu-
dio Dell árte – Vánoce za časů našich prababiček aneb 
jak se v Čechách strašívalo, 12–12.45 Xandi (koncert 
polenské bluegrassové skupiny), 13–14 Živý betlém 
a zvyky na Horácku, 14.15–14.45 Jarda Hypochondr, 
14.45–15.30 Zatracený děcko (divadlo Mimotaurus),  
15.30–16.15 Naďa Urbánková (koncert), 16.15–16.45 
předání sbírky dět. domovu, 17–18 Šatlava (koncert) 
Troubení z věže 
24. 12. od 15 h. Havlíčkovo náměstí – tradiční koledy 
z věže kostela Nanebevzetí Panny Marie v provedení 
Havlíčkobrodského sextetu pod vedením p. Donta 
Vánoční koncert SPS JASOŇ 
25. 12. od 15 h. klášterní kostel sv. Rodiny 
– s sebou zvonečky! 
Ples Gymnázium Havl. Brod 25. 12. – v KD Ostrov 
Silvestr 2008 v Čechovce  31. 12. ve 20 h.  
Novoroční koncert 7. 1. 09 v 19 h. sál Staré radnice 
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490  
Jakub P. Malý (autorské čtení, 11. 12., 19 h., kavárna 
U Notáře)  
Family Hönig Quartet (koncert, 16. 12. 19 h., sál Staré 

radnice)  
Ondřej Pivec Organic Quartet (koncert, 17. 12. 20 h., 
sál Staré radnice) 
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino–divadlo 569 426 666 
e-mail: kdostrov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
9. 12. Co v detektivce nebylo – od 19 h. div. sál KD 
úsměvná detektivka A. Watkyna 
14. 12. Kouzelná školka  – od 14.30 h. div. sál KD 
pořad pro děti tentokrát s Majdou a Františkem 
21. 12. Čarovné námluvy  – od 14.30 h. div. sál KD 
divadelní představení pro děti 
12. 1. To byl teda Silvestr! – od 19 h. div. sál KD 
divadelní komedie v podání div. společnosti HÁTA 
25. 1. Velký dětský karneval – od 14 h. velký sál KD
Program kina Ostrov 
8. a 10. 12. 20 h. – OKO DRAVCE (thriller USA) 
9. 12. s e   n e h r a j e 
11.–13. 12. 17.30 h. – JUNO (kom. drama USA/Kan.) 
11.–13. 12. 20 h. – TROPICKÁ BOUŘE (kom. USA) 
15.–17. 12. 20 h. – MALÉ OSLAVY (drama SR/ČR) 
18.–20. 12. 20 h. – ANGLICKÉ JAHODY (drama ČR) 
22. a 23. 12. 20 h. – NESTYDA (komedie ČR) 
24. 12.–1. 1. 09  s e   n e h r a j e
Čechovka – Klub Kasárna 
Eva Vařejčková, tel. 724 764 875, e-mail: eva.varejcko-

va@cechovka.cz, www.cechovka.cz, předprodej 
vstupenek na jednotlivé akce: CK B TRAVEL, Dolní ul.  
9. 12. Život je fajn – černé divadlo Metro, v 19 h. 
divadelní představení 
13. 12. Sportovní ples, ve 20 h. 
16. 12. Family Hönig Quartet – vánoční koncert 
v 19 h, koncert v sále Staré radnice 
19. 12. Sto zvířat, Gentlemans‘Club, Mimoritmus 
ve 20 h, koncert 
23. 12. Pure X–Mass Rave / Tekno Hardcore Rychta 
31. 12. Silvestr  v Čechovce ve 20 h. 
7. 1. Novoroční koncert v 19 h., sál Staré radnice
Štáflova chalupa 
tel. 569 433 857, 604 130 962, www.sweb.cz/antikhb 
Po–Pá 9–13 h. a 14–17 h. a So 9–12 h. 
1.–31. 12. Prodejní výstava Kateřiny Němcové- 
Žegklitzové – obrazy, keramiky a hedvábí, šperky
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz 
e-mail: muzeum@muzeum.hbnet.cz 
18. 11.–11. 1. 09 Hračky – výstava hraček dřevěných 
i textilních ze sbírky pana Františka Kyncla a z tvorby   
studentů SUPŠ  Praha  

Staroegyptská  hrobka – expozice v muzejním podze-
mí (pod Havlíčkovým domem) 
EFFECT MUSIC CLUB 
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com 
13. 12. Ska-Reggae Fest Prague Ska Conspiracy, HFD, 
Libor Ctibor, Parantampareil... 
19. 12. HC Fest – Fourth Face, X-Core  
23. 12. Vypsaná fixa 
26. 12. Kejvavý koně a hosté..... 
27. 12. ROCKOTEKA RRB – se spec. hosty a v maskách
31. 12. Traffic Jam - Bar session, vánoční pohodička 
před Silvestrem 
31. 12. SILVESTR V CARIBICU  – s Dj Suníčkem
METRO CLUB 
www.metroclub.cz, každý pátek a sobotu disco party show 
12. 12. CLUB METRO SLAVÍ 6. NAROZENINY 
13. 12. BECHEROVKA PÁRTY 
19. 12. HELIUM & SRANDA 
20. 12. ČESKOSLOVENSKÁ PÁRTY 
25. 12. ŠTEPÁNSKÁ PÁRTY 
26. 12. WHISKEY PÁRTY 
27. 12. DOUBLE STRIP 
31. 12. SILVERSTR 
2. 1. NOVOROČNÍ VÝPRODEJ PANÁKŮ 
3. 1. NOVOROČNÍ ČESLOSLOVENSKÁ PÁRTY
Sportovní areál Kotlina 

tel. 569 424 545, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 
569 424 545, fitnes, aerobic, solari-
um, masáže 569 424 646, squash, 
salonek 569 424 656, zimní stadion 
569 422 512
Lezecká stěna  
ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké 
stěny Michal Husár, tel. 569 432 015, 
603 807 909
Sportovně relaxační cent-
rum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 
505, e-mail: aerobic@fanatichb.cz, 
www.fanatichb.cz 
13. 12. Fanatic vánoční kongres s 
hosty 
více informací na www.fanatichb.cz
Klub maminek SLUNÍČKO 
bývalá ZŠ Rubešova, Po–Pá 9–11.30 
h. a dále dle programu a dohody, tel. 
603 592 333, e-mail: kmslunicko@
seznam.cz, www.kmslunicko.ic.cz 
Mateřské centrum  
ZVONEČEK 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 
569 428 438, e-mail: zvonecek@
charitahb.cz, www.charitahb.cz 

Otevřeno Po–Čt 8.30–11.30 h. Pátek: dopoledne 
ZAVŘENO,  16–17.30 h. dramatický kroužek Dadivadlo 
8. 12. 16–18 h. Smaltování – šperky a jednoduché 
dekorace 
9. 12. 9.30 h. Zdravá výživa pro děti ve věku od 1 do 
3 let 
15. 12. 8.30–10.30 h. Pletení a pečení vánoček s 
pekařkou 
15. 12. 16–18 h. Savování textilií – dekorování textilu 
17. 12. 9.30 h. Vystoupení maminek a dětí v domo-
vince 
17. 12. 16 h. Adaptace novorozence po porodu 
22. 12. 08–4. 1. 09 Vánoční prázdniny – nezvoníme

Změny programů vyhrazeny. Uzávěrka údajů dne 
27. 10. 2008. Za správnost uvedených informací 
odpovídají pořadatelé, kteří nám je dodali.


